

Разгул неплатежей в России, вредоносная налоговая политика сослужили свое дело и в нашем районе: практически завалена, особенно в районцентре, программа строительства жилья. Тем не менее, остается в силе даже и в этих условиях знаменитый императив Сергея Королева: "Кто хочет делать дело, тот ищет способы, кто не хочет работать, тот ищет причины". Предварительный анализ положения дел в строительстве позволяет редакции предполагать наличие излишних амбиций даже и у всеми любимого УКСа районной администрации, за что и реорганизованного (см. стр. 2). В ближайших номерах мы намерены опубликовать ряд аналитических материалов на эту тему. Следите за газетой.

Районная муниципальная общественно-политическая газета

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 48 (2615)

30 ноября 1996 г.
суббота

Цена 1000 рублей.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.



За 9 месяцев текущего года районным наркодиспансером зарегистрировано 2237 алкоголиков. В сопоставимых цифрах на 100000 населения этот показатель вдвое выше общероссийского и в полтора - окружного. С чем мы себя и поздравляем.

По-прежнему удерживается высокая смертность среди этой категории больных.

На 1 же октября в районе зарегистрировано 25 подростков и 3 детей, страдающих алкогольной зависимостью.

Эта удручающая статистика вырастает на бесконечно сдабриваемой почве бытового пьянства, ширину и глубину которого измерить нечем. При этом ученые и врачи бьют в колокола: вместе с переработанным в организме алкоголем мы отправляем в туалет наши мозги в прямой прогрессии "принятого на грудь".

И с этим мы себя тоже поздравляем. Быть может, пора и остановиться? Мы же пропьем свое будущее!

(См. стр. 4-5)



Рис. А. МАЛАФЕЕВА

Пресс-служба губернатора округа сообщает:

Во вторник, 19 ноября, состоялась очередная пресс-конференция губернатора округа Ю. В. Неелова для представителей средств массовой информации окружного центра.

Прежде всего Юрий Васильевич рассказал о своей работе в течение недели, проведенной в Москве. Как мы сообщали, Виктор Черномырдин собирал вновь избранных губернаторов. Речь на встрече шла о взаимодействии регионов с центром. Юрий Васильевич, выступив на совещании, поблагодарил премьера за личное участие в повышении цены на газ с 19 тысяч до 35,5 тысячи за 1 кубический метр. Как подчеркнул губернатор - "Это увеличение нашего, окружного бюджета". Одна из проблем, поднятых губернатором на встрече - долги Газпрома предприятиям транспортного и строительного комплекса, которые, в свою очередь, не могут расплатиться с бюджетом и объявлены банкротами. Пример тому Надымское АО "Север трубопроводстрой". Виктор Степанович, разбравшись с этим вопросом, вычеркнул из списка ВЧК "Север трубопроводстрой" как банкрота.

Продолжение темы нашло отражение в разговоре с зам. премьера Владимиром Потаниным. Принято решение отработать схему зачетов по нефтегазовому комплексу, это должно урегулировать вопросы взаимных неплатежей и банкротства ряда предприятий. Юрий Васильевич поднял перед премьером вопрос о строительстве дороги Новый Уренгой - Коротчаево, подчеркнув, что исполнительные органы власти в правительстве невнимательно относятся к поручениям премьера, так как в течение года округ не может добиться выделения денежных средств, о которых премьер отдал распоряжение.

Удалось добиться договоренности о подписании соглашения о разграничении полномочий между правительством и Ямалом. Документы подготовлены и планируется их подписание в январе-феврале 1997 года.

Кроме встреч в правительстве, Юрий Васильевич встречался с президентом РАО "Газпром" Рэем Вяхиревым и его замами. Вопрос обсуждался один - текущая работа по Ямалу, вопрос проплаты по действующему Соглашению. "Но главное, - подчеркнул Неелов, - мы договорились в декабре подписать Соглашение на 1997 год, учитывая ошибки, недоработки, которые допущены при составлении первого Соглашения".

Кроме этого аналогичные соглашения будут подписаны с АО "Роснефть" и "Сибнефть". Комитеты, департаменты, управления, заместители губернатора сейчас тщательно прорабатывают статьи соглашений. Ведь именно от этого зависит увеличение доходной базы окружного бюджета.

Работал Юрий Васильевич над рядом проблем округа в Комитете по делам Севера.

Проработан вопрос о совместном строительстве окружного больничного комплекса.

Отрабатывался вопрос дотаций на мясо-рыбную продукцию совхозам и рыбозаводам округа.

Юрий Васильевич проинформировал о заседаниях Совета Федерации, где обсуждалась проблема по выплате зарплаты, пособий, пенсий в регионах страны.

Как сказал Неелов: "Разговор состоялся тяжелый, нелицеприятный с первыми замами председателя правительства Алексеем Большаковым и Виктором Илюшиным.

Хочу еще раз сказать, что в нашем регионе по сравнению с другими все более-менее спокойно, потому что мы сами регулируем процесс выплаты заработной платы бюджетникам и не зависим от правительства".

Далее губернатор поделился с журналистами ближайшими задачами, над которыми работает администрация. Прежде всего создается новая

структуре аппарата управления, будет сокращена ее численность.

Второй важный момент в работе администрации - это, конечно, принятие окружного бюджета на 1997 год. Он практически готов, отработан с регионами округа и 27 ноября будет вынесен на утверждение окружной Государственной Думы. И если бюджет будет принят, то у администрации появится резерв времени поработать, "протолкнуть" в правительстве исполнение федеральных программ.

- Я считаю, - отметил губернатор, - бюджет должен быть реальным и планироваться должен исходя из того, что имеем. Бюджет будет жестким. Первоочередными остаются программы по строительству школ, больниц, конечно, социальной защищенности жителей Ямала, борьбе с преступностью. Остальные статьи бюджета будут сокращаться.

В третьих, ведется усиленная подготовка к принятию необходимых решений по местному самоуправлению. "Мы не хотим слепо исполнять инструкции, которые не учитывают специфику региона, - сказал Ю. Неелов, - вопрос сложный, противоречий много, поэтому мы ищем те направления, которые бы позволили сохранить округ, сделать так, чтобы людям жилось лучше. Не все регионы в декабре готовы проводить выборы. Решено, что они начнутся в декабре и пройдут постепенно по мере подготовки законодательных актов с учетом специфики районов в течение 1997 года".

В заключение губернатор подчеркнул, что свои обещания, данные в предвыборной кампании, он помнит и выполняет.

* * *

В течение недели губернатор округа работал над проблемами, обозначенными им на пресс-конференции. Ежедневно проводились рабочие

совещания, консультации с начальниками департаментов, управлений, отделов администрации по уточнению окружного бюджета на 1997 год.

Шла работа и над новой структурой аппарата управления окружной администрации.

Юрий Васильевич присутствовал на церемонии сдачи 2-х объектов, в которых остро нуждаются жители окружного центра - 88-квартирного жилого дома и ресторана. Оба объекта соответствуют уровню европейского стандарта, построены они турецкой строительной компанией "АТА".

Губернатор ознакомился с новыми экспозициями окружного музея, тепло поздравил работников с юбилеем - 90-летием со дня его основания.

В пятницу Юрий Васильевич вручил юбилейную медаль "300 лет Российскому Флоту" 15 работникам речпорта и поздравил с присвоением звания "Заслуженный работник культуры Российской Федерации" Гущу Владимира Михайловича - начальника главного управления культуры и Прыжанкову Надежду Григорьевну - хормейстера народного академического хора ОЦНКа.

Основными темами в рабочих совещаниях заместителей губернатора округа оставались на этой неделе - подготовка бюджета к его утверждению на заседании окружной Госдумы и работа над совершенствованием административных структур в подчиненных им департаментах, управлениях.

Заместитель губернатора округа Леонид Савченко провел деловую встречу с вице-президентом строительной компании "АТА" Э. Курдоглу (Турция) о дальнейшем сотрудничестве в области строительства жилья и объектов инженерного обеспечения в г. Салехарде. На совещании с участием главы администрации г. Салехарда Кочерги И. Н. и его заместителя Владыкина А. В., также проведенного Савченко, определены первоочередные мероприятия по строительству объектов инженерного обеспечения, позволяющие разрешить вопрос обеспечения вводимого жилья всеми необходимыми коммунальными услугами.

Официальный отдел

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Пуревского района

от 20 ноября 1996 г. № 956

р. п. Тарко-Сале

О реорганизации Комитета по строительству и архитектуре

администрации района

В целях повышения роли поселковых администраций в решении вопросов комплексной застройки населенных пунктов, а также приведения в соответствие с действующим законодательством структуры органов архитектуры и градостроительства

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Реорганизовать до 1 января 1997 года Комитет по строительству и архитектуре администрации Пуревского района путем:

- выделения из его состава отдела архитектуры и градостроительства администрации Пуревского района с подчинением его первому заместителю главы администрации района;

- выделения из его состава отдела капитального строительства поселка Тарко-Сале с подчинением его главе администрации поселка Тарко-Сале;

- выделения из его состава отдела капитального строительства поселка Губкинский с подчинением его главе администрации поселка Губкинский;

- выделения из его состава отдела капитального строительства поселка Уренгой с подчинением его главе администрации поселка Уренгой;

- преобразования Комитета по строительству и архитектуре администрации Пуревского района в Управление капитального строительства администрации Пуревского района.

2. Председателю Комитета по строительству и архитектуре (ТКАЛИЧ И. И.) представить до 30 декабря 1996 года мне на утверждение разделительный баланс и передаточный акт в связи с реорганизацией.

3. Первому заместителю главы администрации района (МАРТЫНЕНКО В. Л.) до 15 декабря 1996 года представить на утверждение Положения об Управлении капитального строительства, отделе архитектуры и градостроительства администрации района, инспекции госархстроянадзора.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на управляющего делами администрации района МЕЛИШНИКОВА Н. А.

Глава администрации С. ЛАМБИН

НОВОСТИ РАЙОНА НОВОСТИ РАЙОНА НОВОСТИ РАЙОНА НОВОСТИ РАЙОНА

п. Тарко-Сале

Комитет по управлению муниципальным имуществом в Пуревском районе работает с августа 1991 года. Занимается он формированием муниципальной собственности и приватизацией. В нашем районе с начала приватизации продано 12 предприятий торговли и общественного питания. Сравнительный анализ показал, что пик спроса на предприятия торговли пришелся на 1993 год. Комитет занимается также ликвидацией муниципальных предприятий, прекративших свою хозяйственную деятельность. В 1996 году ликвидировано 12 и реорганизовано 4 предприятия. За время своей деятельности комитетом образовано 9 муниципальных унитарных предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Комитет принимал участие в организации большой приватизации на территории района. В специализированных чековых аукционах приняли участие 2600 человек. Комитет является держателем акций 12 акционерных обществ. В настоящее время продолжается формирование муниципальной собственности района: ведется строительство объектов за счет местного бюджета, принимаются в муниципальную собственность государственные предприятия и объекты коммунально-бытового и социально-культурного назначений, приобретается имущество по договорам купли-продажи, переводится в муниципальную собственность бесхозяйное имущество. В настоящее время в районе действуют 37 муниципальных предприятий и 33 муниципальных учреждения. В стадии ликвидации находится 5 предприятий. Комитет проводит большую работу по организации сдачи в аренду муниципального имущества. За 9 месяцев текущего года от этого вида деятельности в бюджет района поступило 85,5 млн. рублей. Основной задачей работы на сегодняшний день является сохранение инфраструктуры района и поддержка части предприятий с целью сохранения рабочих мест. Конечная же цель деятельности комитета - формирование рыночной экономики в целях повышения жизненного уровня населения района.

* * *

22 ноября состоялось заседание совета директоров открытого акционерного общества "Пурнефтегазгеология". На заседании рассматривались итоги деятельности за 9 месяцев текущего года: финансовые результаты и производственная деятельность. Также был рассмотрен проект производственной программы на 1997 год. Принято решение об увеличении уставного капитала "Пурнефтегазгеологии" в связи с переоценкой основных фондов. Это будет сделано путем увеличения номинальной стоимости размещенных обыкновенных акций. Внесены соответствующие изменения в Устав акционерного общества. В работе совещания приняли участие заместители генерального директора ОАО "Пурнефтегазгеология", руководители предприятий, начальник управления геологоразведочных работ РАО "Газпром" Василий Александрович Пономарев.

* * *

На Восточно-Таркосалинском месторождении закончены работы по бурению горизонтальной скважины 133 куста. В отличие от обычных скважин, которые бурятся под наклоном, горизонтальная уходит более чем на 300 метров в нефтяной пласт. В этом заключается ее преимущество, благодаря которому можно значительно увеличить добывчу нефти. В Западной Сибири эта скважина первая на такой глубине. Как все принципиально новое, подобная работа потребовала больших затрат и особой точности. Все работы, которые проводила нефтегазоразведочная экспедиция, проводились под контролем фирмы "Горизонт сервис" с помощью специальной аппаратуры. Сдача скважины планировалась намного раньше, сроки бурения затянулись. Одна из причин задержки - нехватка кадров. Многие опытные бурильщики из-за низкой зарплаты ушли из НГДУ, остались те, кто не мыслит себя вне этой профессии. Такие люди работают в бригаде бурового мастера Владимира Владимировича Коршукова, которая и осуществляла бурение горизонтальной скважины. В настоя-

щее время закончен спуск колонны и через 2 недели после испытаний скважины начнется добыча нефти. По предварительным данным дебит должен составить 50 кубометров нефти в сутки, что более чем в 3 раза выше добычи обычным способом. Если надежды на новую скважину оправдаются, то для Восточно-Таркосалинского месторождения открываются новые перспективы.

п. Уренгой

Официально заработала в поселке межгородняя линия АТС муниципального унитарного предприятия "Пурсвязь". Это должно было произойти раньше. По словам и. о. начальника уренгойской АТС "Пурсвязи" Михаила Антонова, возникли проблемы между тюменским межгородом и "Ростелекомом", где они арендуют канал. И сроки подключения в межгороднюю связь были сдвинуты. На сегодня проблемы решены и абоненты "Пурсвязи" имеют возможность позвонить в любую точку России.

п. Ханымей

Глава администрации района С. Ламбин для обеспечения правовой основы адресной социальной политики принял постановление о размере прожиточного минимума. Постановлением предписано фонду социальной поддержки района с 1 октября 1996 года производить финансовые выплаты, предусмотренные программой мер по социальной поддержке малоимущих слоев населения, исходя из установленного администрацией округа минимального прожиточного уровня в 457 тысяч 425 рублей. Это постановление уже выполняется. Так, в Ханымее фонд социальной поддержки произвел доплату до прожиточного минимума всем категориям малоимущих граждан. Они получили все предусмотренные льготы за год.

Газетный выпуск информационной программы "Спектр" МТРК "Луч" подготовила Н. ОСИПОВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Пуревского района

от 14 ноября 1996 года

“О подготовке и проведении в районе месячника инвалидов и Международного дня инвалидов”

Руководствуясь Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 14 октября 1992 года о провозглашении 3 декабря Международным днем инвалидов, в целях повышения значимости этой даты, подготовки и проведения комплекса мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов,

Постановляю:

1. Провести с 3.12.96 года по 2.01.1997 года месячник инвалидов и Международный день инвалидов.
2. Утвердить организационный комитет по подготовке и проведению месячника инвалидов и Международного дня инвалидов.
3. Утвердить мероприятия по подготовке и проведению месячника инвалидов и Международного дня инвалидов.

● Официальный отдел

N 927 р. п. Тарко-Сале

4. Утвердить смету расходов на подготовку и проведение месячника инвалидов и Международного дня инвалидов.

5. Структурным подразделениям администрации района, главам администраций поселков и сел принять участие и оказывать содействие оргкомитету в подготовке и проведении мероприятий, посвященных месячнику инвалидов и Международному дню инвалидов.

6. Комитету финансов (Давудов Ш. С.) выделить 135 млн. рублей через фонд социальной поддержки населения для проведения месячника инвалидов и Международного дня инвалидов в районе (в разрезе по поселкам согласно данным Комитета социальной защиты населения).

С.ЛАМБИН, глава администрации

● Пропивая себя - пропиваем Россию

И пьют без тери деревни и села, Без тери пьют и большие города

Внимание - алкоголик!

Пьет Россия-матушка: пьют деревни и города, пьют рабочие поселки и богемная столица. Пьют и спиваются: кто разухабисто разгулявшись, пока есть деньги, забыв обо всех и обо всем, кто тихо, по-семейному, мучая до-мочадцев, кто с горя об ушедших идеалах юности и необеспеченной старости. Пьют все: от коллекционных вин, стоящих не одну сотню долларов за бутылку, до дешевеньких шипучек, бывает, не гнушаются даже лосьонами и разного рода растворителями и денатурациями - у кого на что денег хватает. Не пьют разве что больные и из идеи.

Помнится, как в свое время поразил и заставил мрачно задуматься рассказ Юрия Черниченко, писателя, публициста и политика, ратующего за возрождение российской деревни. На одном из первых на заре демократических реформ Съездов народов он озвучил воспоминания одного ученого-агронома, работавшего над выведением новых сортов пшеницы еще в прошлом веке.

Для работы ученому необходимо было скосить зеленые хлеба на экспериментальном участке, он обратился в близлежащую деревню к крестьянам за помощью. А дело было в Поволжье, населенном в те времена немецкими переселенцами. Крестьяне, выслушав просьбу агронома, напрочь отказались от выполнения его затеи. Как ни уговаривал их экспериментатор, каких денег ни сулил - нет и все, слышал в ответ. Прагматичные и пунктуальные немцы не могли взять в толк, ради какой такой науки можно пожертвовать недозревшими колосьями. Пришлось агроному за несколько десятков верст, сделав приличный крюк, обратиться за помощью к крестьянам из русской деревни. Там он сразу нашел мужичонку, который за бутылку согласился поучаствовать в эксперименте да еще рьяно благодарил барина за опохмелку. Вот такая история. Выводы, как говорится, налицо.

Можно возразить, что не так уж и много мы потребляем спиртного на душу населения в сравнении с юго-западными странами Европы. Да, безусловно, объемы нашего потребления, может, и не превышают по количеству французские, но что касается качества - это "две большие разницы", как говорят в Одессе. Что же употребляем мы? Об этом можно судить по удручающей статистике. Со временем демонополизации производства и реализации спиртного от дешевых и некачественных алкогольных напитков в России умерло 55 тысяч человек - и это без всяких афганских и чеченских войн. Неуклонно растет и преступность, увеличивается количество тяжких преступлений, совершаемых на бытовой почве, а попросту говоря - в пьяном угаре, кривые детской смертности и инвалидности растут вверх. Уничтожается генофонд нации.

Такая пугающая статистика, наконец, побудила задуматься власть предержащих над проблемой алкоголизации всей страны. За текущий год президентом России было подписано два указа об усилении государственного контроля над ввозом и реализацией спиртных напитков, принято постановление правительства об ужесточении мер по торговле алкогольной продукцией. На повестке дня стоит вопрос о возобновлении госмонополии на производство алкоголя. Дошло даже до того, что Госдума принимает решение о введении акцизного сбора на пиво и введение его в ранг алкогольной продукции, хотя везде в мире оно отнесено к прохладительным напиткам. На всех уровнях начались проверки торгующих организаций на предмет реализации спиртных напитков. Состоялась такая проверка и у нас в районе.

В конце октября в п. п. Тарко-Сале и Губкинский побывал

начальник антимонопольного управления округа О. Ю. Печерин. Совместно со специалистами поселковых и районных администраций был проведен ряд проверок торговых точек. Все замечания были сведены к одному, исходя из итогов проверок, можно сделать соответствующий вывод, что качественная алкогольная продукция, подтвержденная соответствующими документами, в районе отсутствует. Замечания, высказанные Олегом Юрьевичем на встрече с предпринимателями, занимающимися торговлей винно-водочной продукцией, были общими: отсутствуют сертификаты качества, соответствия, в торговых помещениях нет в наличии лицензий, разрешающих реализацию спиртного, неправильно оформлены ценники.

О. Ю. Печерин провел с предпринимателями своеобразный обучающий семинар, в ходе которого выяснилось, что большинство присутствующих имеют довольно слабое представление, так, во всяком случае, они это продемонстрировали, о тех мерах, которые вытекают из вышеперечисленных законодательных актов и о тех требованиях, которые сейчас предъявляются к предприятиям, торгующим спиртными напитками. В целях ликвидации пробелов в информированности господ-предпринимателей наша газета совместно со специалистами районной администрации из отдела по защите прав потребителей решили опубликовать данные документы. Небезынтересно с ними будет познакомиться и нам - потребителям.

А что касается качества приобретаемой алкогольной продукции, то следует обратить внимание на нижеследующее.

Ценники - не всегда соответствуют наименованию, а тем более содержимому. Так, например, известное всем нам "шампанское "Yves Roche" - вовсе не шампанское, а алкогольсодержащий газированный напиток.

Также должны быть указаны емкость и страна-изготовитель. С обратной стороны ценник должен быть подписан ответственным лицом, отвечающим за реализацию данного вида продукции.

Сертификаты - должны предоставляться по первому требованию покупателя. Полиграфическое качество, цвет печати - это для тонких знатоков, нам бы знать, если импортная продукция, то на обратной стороне должен быть гигиенический сертификат, если же отечественная, то можно обойтись, узрев знак соответствия.

Бутылки - на отечественных спиртных напитках должна быть отражена полная информация о напитке и его изготовителе, ее можно прочитать на наклейке и пробке.

Следует также помнить и о сроках реализации винно-водочной продукции. Водка, например, хранится 12 месяцев со дня розлива, водка особая - 6 месяцев, также как и "Советское шампанское". Более капризны вина: плодово-ягодные (полусухие, полусладкие) - всего один месяц, игристые и шипучие - 2, остальные - 4 месяца. Что касается виноградных вин, то столовые (ординарные) - 3 месяца, крепленые - 4, а крепленые марочные - 5 месяцев. Если срок хранения истек, то в соответствии с законом о защите прав потребителей ст. 5, товар изымается.

В торговом зале бутылки со спиртным должны быть чистыми, без осадка - это прерогатива коллекционных вин (но в момент проверки в Тарко-Сале таких не оказалось).

И еще, с августа 1996 года запрещена продажа спиртных продуктов, содержащих более 18 % этилового спирта, в полиэтиленовых пакетах, тетрапаках, жестяной упаковке.

Помните, качество и культура потребления спиртных напитков всецело зависит от нас, потребителей.

И. ИВАНОВА

УКАЗ

Президента Российской Федерации

Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции

В целях усиления защиты здоровья и жизни населения, совершенствования государственного регулирования оборота алкогольной продукции **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Правительству Российской Федерации, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации принять меры по улучшению организации и осуществления государственного контроля за оборотом алкогольной продукции.

В практической деятельности исходить из того, что находящейся в законном обороте при оптовой и розничной торговле признается алкогольная продукция только при наличии надлежащих учетных, финансовых и транспортных документов, а также документального подтверждения:

- соответствия ее требованиям стандартов, санитарных правил, норм и гигиенических нормативов;
- права на осуществление деятельности, связанной с оборотом этой продукции;
- государственной регистрации ее (с 1 января 1997 г.);
- легальности ее производства на территории Российской Федерации (с 1 марта 1997 г.) или поступления на таможенную территорию Российской Федерации алкогольной продукции иностранного производства.

2. Разрешить до внесения соответствующих изменений в федеральное законодательство органам Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной налоговой службы России, Федеральной службы налоговой полиции России, Федеральной службы России по обеспечению государственной монополии на алкогольную продукцию, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства внешних экономических связей Российской Федерации, Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации при выявле-

нии алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте:

- производить ее изъятие с последующей передачей в соответствии с федеральным законодательством в собственность государства;

- приостанавливать действие лицензии на осуществление оптовой и розничной торговли алкогольной продукцией с одновременным внесением в орган, выдавший такую лицензию, представления об ее аннулировании.

Решения могут быть обжалованы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

3. Правительству Российской Федерации:

- в соответствии с пунктом 2 настоящего Указа в месячный срок утвердить порядок изъятия алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте, и ее учета и передачи в собственность государства;

- привести в соответствие с настоящим Указом действующие нормативные акты, регулирующие деятельность по производству и обороту этилового спирта и алкогольной продукции;

- в месячный срок представить в установленном порядке предложения о внесении изменений в федеральное законодательство, имея в виду укрепление правового режима оборота алкогольной продукции.

4. Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления рассмотреть действующие и при необходимости разработать дополнительные ограничения на розничную реализацию алкогольной продукции в целях защиты здоровья населения, обеспечения общественной безопасности и соблюдения нравственных норм поведения.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН
Москва, Кремль
18 августа 1996 года N 1213

Правительство Российской Федерации **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 19 августа 1996 г. N 987

г. Москва

О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 августа 1996 г. N 1213 "Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции" Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Министерству внутренних дел Российской Федерации, Министерству внешних экономических связей Российской Федерации, Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, Федеральной службе России по обеспечению государственной монополии на алкогольную продукцию, Государственному таможенному комитету Российской Федерации, Федеральной налоговой службе России, Федеральной службе налоговой полиции России, Государственному комитету Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации, Министерству здравоохранения Российской Федерации, Государственному комитету Российской Федерации по антимонопольной политике совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации:

принять неотложные меры по улучшению организации и осуществления государственного контроля за оборотом алкогольной продукции;

проводить в сентябре-октябре 1996 г. масштабовую проверку состояния торговли алко-

гольной продукцией и принять меры по устранению выявленных в ходе проверки нарушений. О результатах проделанной работы доложить Правительству Российской Федерации до 1 декабря 1996 г.;

разработать в 2-недельный срок порядок изъятия алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте, ее учета и передачи в собственность государства и внести его в Правительство Российской Федерации.

2. Министерству экономики Российской Федерации, Министерству внешних экономических связей Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации, Министерству внутренних дел Российской Федерации, Министерству юстиции Российской Федерации совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами представить в 2-недельный срок в установленном порядке предложения о внесении изменений в федеральное законодательство, имея в виду укрепление правового режима оборота алкогольной продукции.

3. Утвердить прилагаемые:

Правила розничной торговли алкогольной продукцией на территории Российской Федерации;

Положение о лицензировании розничной торговли алкогольной продукцией.

4. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления:

принять меры по упорядочению мест торговли алкогольной продукцией, недопущению ее продажи в случаях отсутствия лицензии, марок акцизного сбора или специальных марок, сертификатов соответствия, а также информации об изготовителе продукции;

усилить контроль за выдачей лицензий на право торговли алкогольной продукцией, приостанавливать действие лицензий или аннулировать их в случае невыполнения организациями или индивидуальными предпринимателями Правил розничной торговли алкогольной продукцией на территории Российской Федерации;

в установленном порядке принять решения о запрещении розничной реализации алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта более 28 процентов на предприятиях мелкорозничной торговой сети (кроме павильонов, имеющих торговый зал) и оптовых продовольственных рынках.

5. Министерству внешних экономических связей Российской Федерации внести предложение о приведении в соответствие с настоящим постановлением ранее изданных постановлений Правительства Российской Федерации по регулированию розничной торговли алкогольной продукцией.

Председатель Правительства Российской Федерации В. ЧЕРНОМЫРДИН

Внимание - алкоголь!

С учредительной конференции женщин района

"*Мы хотим перемен к лучшему...*"

(Окончание. Начало в № 47)

От совхоза "Верхнепурровский" выступила звездовод В. Х. Айваседо. Она говорила о проблеме сохранения окружающей природы, сказала, что ненцы живут благодаря оленям. Это для них и пища и одежда, а если пастбища разрушаются из-за небрежного обращения с природой, этот ущерб невосполним. В. Х. Айваседо поблагодарила работников отдела по делам семьи, материнства и детства, комитета социальной защиты населения района, ассоциации "Ямал-потомкам", которые оказывают посильную помощь женщинам коренной национальности. Она выразила сожаление, что дети коренной национальности и русскоязычного населения учатся порознь. Не следовало их разделять, считает В. Х. Айваседо. Нужно поднимать культуру коренного народа, выявлять таланты. Среди жителей коренной национальности много поэтов, сказочников. Необходимо дать работу людям, не унижая их пособиями по безработице. Можно обеспечить женщин работой на дому, возможно, открыть малые предприятия. Хорошо бы в п. Харампур открыть школу, магазин, обеспечить жителей медицинским обслуживанием. Она также говорила о том, что многие многодетные семьи ются в клетушках, в то время как некоторые семьи, имея одного ребенка, живут просторно.

Кому как не учителям знать о существующих проблемах в обществе, сказала в своем выступлении директор Таркосалинской СШ № 2 Л. В. Дюшко. Воспитать детей духовно и обеспечить материально сейчас в равной степени трудно. В школе сегодня работают в основном женщины. Из 105 учителей, например, в СШ № 2 работает 12 мужчин учителей. Коллектив трудится с большой отдачей, надеясь на лучшее. Расложение общества на бедных и богатых начинается со школы. Это наглядно видно по тому, как одеваются дети. По одежде детей можно сегодня определить достаток семьи. Отменили ученическую форму непродуманно. Сделано это было без учета общественного мнения. Упал престиж образования. Дети не видят смысла в продолжении учебы. Зачем получать профессию инженера, если папа с мамой соседа по парте, торгуя на рынке, имеют возможность одевать своих детей лучше. Около 30 % семей сейчас можно назвать неблагополучными.

Из Самбурга выступила делегат Н. Н. Хатанзеева. "Наши люди, - сказала она, живут в таких медвежьих уголках, куда чиновникам не добраться. Там всего приходится добиваться своими силами. Сами решаем вопросы с вдовами, с многодетными мамашами, приходится давать юридические консультации". По ее мнению, дети растут баловнями, не приучены работать. Женская организация, считает она, очень нужна в таких отдаленных поселках, чтобы возглавляли ее умные женщины, способные решать проблемы.

Т. Д. Привалова, председатель профкома объединения "Пурнефтегазгеология", поделилась опытом работы как руководитель общественной организации. Она предложила зареги-

стрировать вновь созданную организацию женщин как юридическое лицо, определить место для работы, получить расчетный счет. Перечень проблем, стоящих перед женщинами, велик, но, по словам выступавшей, среди присутствующих на конференции много тех, кто искренне желает работать, и это радует.

Н. А. Ежкова из Губкинского предложила определить главные проблемы, над которыми будет работать женская общественная организация, над теми, которые ей под силу. Нет смысла распыляться на многое. Губкинская организация имеет большую программу работы, сказала она. В декабре будут организованы конкурс социальных программ "Качество образования - качество жизни", конкурс социальных педагогов. Много проблем у женщин п. Губкинского, но есть и большое желание работать. Женская организация, по мнению выступавшей, должна стать посредницей между теми, кто желает и может помочь и нуждающимся в помощи. Какой приоритет выбрать, где важнее приложить усилия? То ли на укрепление здоровья женщин и детей, то ли на решение социальных вопросов, можно определиться, проанализировав проблемы женщин района. Можно провести социальный опрос, чтобы это выяснить.

Далее выступила председатель КСЗ населения района Е. Г. Зырянова. По ее мнению, такая организация нужна, чтобы решать многие назревшие, наболевшие вопросы, которые волнуют жителей района, с которыми они обращаются в комитет. В районе немало семей с детьми-инвалидами, женщин-инвалидов. Им не всегда требуется помочь только в деньгах.

От коллектива женщин АО "Ямалэлектросвязь" выступила Л. М. Бекетова. Она говорила о проблемах молодых семей с детьми. Отмена групп продленного дня в детских садах и школах привела к тому, что женщинам, работающим круглосуточно, не с кем оставлять детей. По ее мнению, чтобы решить проблему алкоголизма, требуется помочь общественности. Иногда стоит применять принудительные меры к тем, кто страдает алкоголизмом, но не желает этого признавать и лечиться добровольно.

Выступившая затем методист РОО Н. И. Графеева подчеркнула, что проблемы общества и женщин обширны, а вопросы воспитания девочек не менее остры, чем воспитание мальчиков. Здоровье населения ухудшается, и если так будет продолжаться дальше, то к 2000 году, считают медики, в стране не будет здоровых людей. "Все начинается с семьи, сказала далее Н. И. Графеева, - здоровье нации будет обеспечено, если будет здоровой семью".

Свой взгляд на проблемы высказала председатель Фонда социальной поддержки населения района Л. И. Гопкало. На сегодняшний день 33 категории населения, сказала она, нуждаются в материальной поддержке. Расложение на бедных и богатых увеличивается, круг бедных растет. Государство утопает в проблемах, и всем, кто нуждается, невозможно помочь. За помощью обращаются больные, многодетные, женщины из неполных семей. К сожале-

нию, нередки случаи, когда женщины теряют работу по легкомыслию, увольняются, не взвесив хорошо все "за" и "против". Л. И. предсторегла от таких поспешных решений. Она призвала женщин вставать на защиту тех, чьи права нарушаются в коллективах, где они работают. "Учтитесь себя уважать, изучайте свои права", - с такими словами она обратилась к участникам конференции.

От клуба молодых семей п. Тарко-Сале выступила И. В. Кунина. Она сказала о том, что в поселке ежегодно создается около 100 молодых семей. Несколько таких семей п. Тарко-Сале объединились в клуб, но общаются нечасто. Причиной тому маленькие дети. К тому же пока за клубом не закреплено помещение. Есть надежда, что местом регулярных встреч молодых семей будет ДК "Юбилейный". Выступавшая пожелала вновь избранному рабочем органу решать проблемы совместно, не забывая о молодых семьях. Присутствовавший на конференции зам. главы администрации района В. А. Исупов с уверенностью сказал, что необходимость создания женской общественной организации в районе продиктована жизнью. Значение ее не переоценить. Если организация будет зарегистрирована как общественная, будет принят Устав, введен расчетный счет, у нее появятся экономические и политические рычаги, тогда никто из руководителей, по его мнению, не устоит перед требованиями такой авторитетной организации.

"На что расходуются деньги налогоплательщиков, на какие цели их распределяют стоящие у власти мужчины. Есть ли необходимость покупать молокозавод или можно истратить на что-то более насущное и необходимое. Куда идут наши деньги, - об этом женщины должны спросить с тех, кто их распределяет" - заявила Н. В. Сосова, вторично взявшая слово.

Заведующая детским садом, представлявшая на конференции Ханымей, напомнила, что воспитание начинается с детского сада с возрастом 2 - 7 лет, а детские сады закрываются, по ее мнению, с молчаливого согласия матерей. Эту проблему также нужно решать.

К концу дня, когда все выступления были выслушаны, делегаты конференции были ознакомлены с проектом резолюции, которая будет дорабатываться. Делегаты конференции решили назвать вновь созданную организацию общественной организацией женщин района. Председателем избрана Л. В. Дюшко, делегат от п. Тарко-Сале, директор СШ № 2. Избран также рабочий орган в количестве 13 человек из представительниц поселков района.

"Мы хотим перемен к лучшему". Это фраза из резолюции общественной организации женщин. А чтобы такие перемены наступили, далее в резолюции говорится о том, что только сообща мы, женщины, можем стать сильнее и не просить, не требовать, а сами участвовать в подготовке реальных программ по улучшению нашей жизни и в их реализации.

Л.БАТАЕВА

АНФАС И ПРОФИЛЬ: блиц-анкета “СЛ”

МАРТЫНЕНКО Виктор Леонидович, первый зам. главы администрации района: “Не держу обиду, не оставлю человека в беде”

ЗНАК ЗОДИАКА - Овен

ЛЮБИМАЯ ТЕЛЕПЕРЕДАЧА - КВН

ЛЮБИМОЕ ЗАНЯТИЕ - работа (трудоголизм)

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА - “АИФ”

ЛЮБИМЫЙ ЖУРНАЛ - “Крокодил”,
“Коммерсант”

ЛЮБИМЫЙ ВИД СПОРТА - большой теннис, футбол

САМАЯ УВАЖАЕМАЯ ВАМИ ИСТОРИЧЕСКАЯ ЛИЧНОСТЬ - Петр I

ЛЮБИМЫЙ ПИСАТЕЛЬ - Василий Шукшин

ЛЮБИМЫЙ ПОЭТ - Александр Пушкин

ЛЮБИМЫЙ АКТЕР - Чарли Чаплин

ЛЮБИМЫЙ ЦВЕТОК - роза

САМАЯ КРАСИВАЯ ЖЕНЩИНА - жена

ЛЮБИМЫЙ КОМПОЗИТОР - Максим Дунаевский

ЛЮБИМЫЙ МОТИВ (ПЕСНЯ) - “Ах, какая женщина”

ЛЮБИМЫЙ ПЕВЕЦ ИЛИ ПЕВИЦА - София Ротару

КЕМ МЕЧТАЛИ СТАТЬ В ДЕТСТВЕ? - командиром подводной лодки

О КАКОМ ПОДАРКЕ МЕЧТАЕТЕ? - о доме

ЧТО КОЛЛЕКЦИОНИРУЕТЕ? - Картины

В КАКИХ СТРАНАХ ПОБЫВАЛИ? - Чехословакия, Румыния, ОАЭ, Франция, Швейцария, Германия, США, Япония, Австралия, Украина

ЦЕНЮ В ЛЮДЯХ - доброту, отзывчивость, порядочность, честность

МОИ ДОСТОИНСТВА - не держу обиду, не оставлю человека в беде

МОИ НЕДОСТАТКИ - самоуверенность, самонадеянность

ЛЮБИМАЯ ВЕЩЬ В ГАРДЕРОБЕ - спортивный костюм

МОЕ ЛЮБИМОЕ БЛЮДО - картофель в мундире и мороженое сало

ЛЮБИМЫЙ НАПИТОК - чай

СКОЛЬКО ЛЕТ НА СЕВЕРЕ? - 9 лет

СЕВЕР ДЛЯ МЕНЯ - это... люди, природа

ЛЮБИМОЕ ЖИВОТНОЕ - собака

МЕСТО, ГДЕ ЛЮБИТЕ ОТДЫХАТЬ - в лесу и у реки

СЧИТАЮ СМЕШНОЙ ФРАЗУ... - “Чтоб я так жил”

СОСТАВ СЕМЬИ - Жена и два сына

В КАКУЮ ПРИМЕТУ ВЕРИТЕ? - белье соседки - к дождю

ТРУДНОРАЗРЕШИМАЯ ПРОБЛЕМА - семья и дети

НАЛИЧИЕ АВТОМОБИЛЯ - “Пассат”

МОЕ ЖИЗНЕННОЕ КРЕДО (любимое выражение, крылатая фраза, пословица, поговорка, афоризм кого-нибудь из великих) - “Кто хочет сделать дело - ищет возможности, а кто нет - ищет причину”.

ОТНОШЕНИЕ К “СЛ” - выписываю и читаю с 1988 года, пожелаю Вам удачи, поиска нового и немного юмора.



И у прокурора — свой “срок”



шленах власти и целиком и полностью зависят от результатов его работы в отведенный срок.

У прокурора нашего района Ольги Эдуардовны МАЛАХОВИЧ “пятилетка” заканчивается в январе 1997 года. Для всех нас очень небезразлично, что происходит в районе сегодня, особенно что касается защиты наших законных прав. Учитывая нашу обеспокоенность, Ольга Эдуардовна и решилась на это интервью, в котором она попытала

Уже много лет в правоохранительных органах работает эта симпатичная, улыбчивая женщина. Хотя внешние качества не всегда наше сознание может соотносить с грозой правонарушителей, но именно такой грозой должен быть для всех, кто не в ладах с законом, этот человек, являющийся обладателем весьма серьезной должности — прокурора. Обязанности прокурора огромны — в первую очередь они включают в себя контроль за соблюдением конституционного, гражданского, трудового, уголовного, семейного, экологического и вообще всех существующих законодательств. А еще: поддержка обвинений в суде, рассмотрение жалоб граждан, что предполагает частое общение с людьми, и все это на фоне постоянной работы по предотвращению преступлений. Голова может пойти кругом у любого только от перечислений этих обязанностей, а каково выполнять все это, да еще и выполнять так, чтобы нарушитель закона заведомо знал, что его обязательно ждет наказание, и наоборот, если это законопослушный гражданин, то чтобы он был уверен, что его права будут защищены.

Конечно, подобная картина сегодня выглядит достаточно иллюзорной, но в том-то и дело, что качество работы прокурора как раз и определяется стабильностью обстановки в регионе, приближению ее к той, желанной всеми нами цели всеобщего законопослушания и законопочитания. На решение подобной задачи прокурору района по Конституции РФ предоставляется не так уж много времени — пять лет. По истечении этого срока дальнейшая судьба лица, исполнявшего обязанности районного прокурора, решается в высших

Отсюда и первый вопрос.

- Прошу Вас, хотя бы вкратце, охарактеризовать итоги “пятилетки”.

— На должность прокурора Пуровского района я была назначена почти пять лет тому назад. До этого 15 лет проработала помощником прокурора, в т. ч. пять — с бывшим прокурором Пуровского района Константином Михайловичем Михеенко. После того как Михеенко был переведен на новое место работы, он же и рекомендовал меня на свою должность. Конечно, будучи помощником, чувствовала всегда себя защищенной от ошибок широкой спины очень уважаемого мною человека, который постоянно своим примером обучал меня нелегкому ответственному прокурорскому труду. Но наступил день, когда вся эта ответственность легла на меня. Обстановка в прокуратуре была сложной. С одной стороны, переход страны на рыночные отношения, и, как следствие, нарастающий вал преступности. С другой — неукомплектованность штатов прокуратуры, отсутствие профессионалов. Надо сказать, что и меня, учитывая женский пол и улыбчивую внешность, многие руководители не совсем воспринимали всерьез. Так что было от чего потерять сон и аппетит. Правда, потом поняла, что такое самостоятельное “плавание”

в суровых условиях — наилучшая школа становления профессионала. Тем не менее, со временем дело стало выправляться. Приехали на работу стажеры после окончания Свердловского юридического института, которые очень быстро входили в курс дела. Очень помогла, да и продолжает помогать материально администрация района. Прокуратура пережила три пожара, привнесла всю материальную базу начинать с нуля. Сейчас все позади — самое необходимое мы имеем. Нельзя не отметить, что именно в нашей прокуратуре впервые в округе появились компьютеры, они облегчили наш труд настолько, что сейчас невозможно себе представить, как бы мы могли работать без них. Особенно это ощущается на примере тех огромных, почти еженедельных изменений в нашем законодательстве. И, конечно, большую помощь в работе оказала окружная прокуратура. В период становления нового коллектива для оказания практической помощи приезжали прокурор округа В. А. Поляков, зам. прокурора по следствию Н. М. Огородников, зам. прокурора по надзору за судом М. Ф. Ветрогон. Пребывание здесь Михаила Федоровича стало действительной школой прокурорской науки. Замечательный практик, он открыл нам огромное количество

профессиональных подходов к решению многих задач, некоторые из них мы и сейчас называем “школой Ветрогона”. Благодаря усилиям окружной прокуратуры, районной администрации мы очень скоро почувствовали себя достаточно уверенно. Уверенность появилась и у меня. Я убедилась, что должность районного прокурора мне по плечу.

За эти годы удалось создать преданный делу, работоспособный коллектив. И что самое важное, учитывая специфику нашей работы, ни на одного нашего сотрудника даже не пала тень обвинений по поводу злоупотребления служебным положением.

- Простите, что прерываю Вас, но хотелось бы узнать: а Вам самой предлагали взятки, и если да, то в каком размере?

— Знаете, мы живем в ограниченном пространстве, а поскольку легенды о том, что я беру взятки, так и не возникло, то мне никто не осмелился ее предложить. Вообще, за время моей работы в Пуровской прокуратуре только два работника милиции были привлечены к уголовной ответственности за взятки. Об этом мы информировали общественность.

- Хорошо, но давайте вновь вернемся к Вашей “пятилетке”.

Актуальное интервью

- В районе стремительно рос поселок Губкинский. Работало много приезжих. Все это обычно способствует росту правонарушений. Губкинский не стал исключением. Часто количество преступлений, совершенных в нем, превышало общую сводку по району. Я понимала, что именно там необходимо создать подразделение районной прокуратуры, так же, как это сделала милиция. Но понимать это - одно, а совсем другое - добиться решения этого вопроса. Наверное, в общей работе прокуратуры, а особенно в масштабе всей страны “событие”, подобное открытию филиала в Губкинском, никто и никогда бы не заметил. Но только нам самим известно, сколько потребовалось труда и нервов, чтобы такое “открытие” состоялось. И наша работа не пропала даром. Стабилизация криминогенной обстановки как в Губкинском, так и в целом по району, как раз и обусловлена расширением районной прокуратуры, приближением ее к непосредственным очагам преступности.

Я еще коснулся того, что удалось сделать в борьбе с нарушителями уголовного законодательства. Сегодня же меня, как и всех жителей страны, больше волнует ситуация с нарушением прав самих граждан. Речь идет о зарплате, трудовом законодательстве...

- Еще раз прерву Вас. Несколько лет назад некоторые хозяйствственные руководители решили, что закон для них не писан. И вот во что это вылилось. Предприятия, которыми они руководили, строили дома. Причем, в то еще время, когда все строительство велось за счет государственных вложений. Потом они решили, что построенное жилье чуть ли не их личная собственность, а с собственностью, тем более с такой, человеку всегда расставаться нелегко. И вот эти руководители решили в обход закона назвать новые дома общежитиями, а их жильцам ордера не выдавать. Ситуация на сегодня сложилась такая, как и бывает в общежитиях: ты живешь в доме, а завтра, если так решил начальник, ты уже здесь не проживаешь. Я сам попал в эту мясорубку и несколько лет являлся невольным нарушителем паспортного режима. Помогли нам Вы.

- Да, действительно, вмешаться пришлось. Но есть результат - многие люди получили ордера в домах в микрорайоне “Геолог” и по ул. Сеноманской. Сейчас они полноправные хозяева своих квартир. Времени и нервов это заняло немало, но результат не может не радовать.

Вернувшись к трудовому законодательству. Раньше все предприятия были государственными или кооперативными, и КЗОТ был для всех руководителей свят. Сейчас огромное количество предприятий разнообразных форм собственности, а раз так, решили их руководители, закон о труде - это не для них. Понадобилось немало времени чтобы, где убеждениями, а где и предусмотренными законом санкциями, внушить, что КЗОТ нельзя нарушать любому предприятию. Тем не менее, за январь - июнь 1996 г. прокуратурой района вынесено

84 представления руководителям предприятий и возбуждено 2 уголовных дела за нарушение трудового законодательства, пятеро привлечены к административной ответственности. Злостными нарушителями трудового законодательства являются г-да Шестеров (АО “Вест-Норд”), Козлов (ОАО “УНГГ”), Гузенко (ЖКХ “ПНГГ”), Королев (ПГЭ), Хамитов (СМУ-1).

Особое внимание я уделяю задержкам выплаты зарплаты. Конечно, есть ситуации, когда у предприятия действительно нет денег. Но встречаются и хитрецы-руководители, которые не выплачивают зарплату, но покупают дорогие автомобили, проводят грандиозные презентации, устраивают обучение и отдых за границей. К таким лицам мы стараемся подойти со всей строгостью закона. Так, 89 обратившимся к нам гражданам мы помогли получить причитающуюся им зарплату, по искам выплачено незаконно удерживаемой зарплаты на сумму более ста миллионов рублей.

- На мой взгляд, сегодня в районе прокуратура - реальный государственный орган, который на деле может защитить нарушенные права граждан. И еще, Ольга Эдуардовна, Ваш образ никак не соответствует или мне так кажется, каким-то суровым действиям. Так ли это?

- Да, судебная система сегодня пробуксовывает. И виновны здесь не судьи, а скорее их отсутствие. Нагрузка на суд невероятная. И человек очень часто отказывается восстановить свои права через суд только потому, что знает, как много времени это потребует. Прокурору же дано право более оперативно вмешиваться в процесс восстановления законных прав. Кроме того, мы можем самостоятельно направлять дела в суд. Есть определенные санкции, может быть, не такие суровые, чем нам бы хотелось, но тем не менее, именно эти санкции часто останавливают горячие головы некоторых руководителей.

По поводу второго вопроса. Да, я достаточно мирный человек и начинаю беседы с руководителями с разъяснениями закона и с того, что может последовать за его нарушение. В большинстве случаев такой подход действует безотказно. Но, к сожалению, бывают случаи, когда моему терпению приходит конец. Так, несмотря на неоднократные представления прокурора, г-н Шестеров (АО “Вест-Норд”) систематически не выплачивал зарплату рабочим. Это полное пренебрежение к закону. Пришлось употребить данную мне власть и возбудить уголовное дело по ст. 130 УК РФ, в результате чего деньги, скрываемые от работников, были тут же выплачены.

Не могу не сказать, что прокуратуре сегодня из-за отсутствия в районе органов представительной власти необходимо очень пристально следить за правовой деятельностью органов местного самоуправления. Так, за последнее время мною опроверговано 16 правовых актов, в том числе 2 в администрации района. Под пристальным вниманием прокуратуры находится и природоохранное законодательство.

- Удовлетворены ли Вы работой Пу-

ровского РОВД? И всегда ли прокуратура поддерживает или настаивает на обвинительном приговоре?

- Начну со второй части вопроса. Некоторые прокурорские работники в нашей стране понимают свою задачу только в поддержке обвинения. Мы же считаем, что авторитет прокуратуры зависит только от честного выполнения закона. Поэтому были случаи, когда мы полностью отказывались от обвинения. Так, в сентябре 1996 года суд рассматривал уголовное дело транспортной прокуратуры по обвинению г-на Н. в причинении потерпевшему тяжких телесных повреждений. Однако, тщательно изучив уголовное дело, государственный обвинитель пришел к выводу, что обвинение несостоятельно и вина обвиняемого явно не доказана. Поэтому в суде мы прошли оправдать этого гражданина, и суд с нами согласился.

О Пуровском РОВД я могу сказать только добрые слова. Добившись 80 % раскрытия преступлений, наш районный РОВД прочно занимает первое место в округе, да, думаю, и входит в состав лучших РОВД области. С поставленной задачей работники уголовного розыска справляются. Не могу не сказать и о том, что с приходом на должность начальника милиции общественной безопасности Василия Лупича резко усилилась работа по профилактике преступлений, также активизировалась работа участковых инспекторов и патрульно-постовой службы.

В силу своих должностных обязанностей я несу ответственность за законность действий всех работников милиции. Радует, что жалоб на незаконные действия становится все меньше.

В последнее время в РОВД пришли новые люди, также и на работу с несовершеннолетними. Работа эта очень и очень сложна и многообразна, от воспитательных бесед до встреч, организации клубов и т. д. И это дает свои плоды. Уменьшилось количество тяжких преступлений. Но по-прежнему велико количество краж чужого имущества. Несколько не оправдывая лиц, совершивших эти преступления, тем не менее, как житель нашего района, не могу не отметить, что в сегодняшних социальных условиях именно несовершеннолетние оказались в самых незащищенных условиях. Неполучение родителями зарплаты, сокращение мест досуга, невозможность устроиться на работу - вот факторы, способствующие криминализации этой группы населения. И в этом вопросе нельзя уповать только на правоохранительные органы. К сожалению, намеченные программы по работе с несовершеннолетними срываются из-за отсутствия необходимого финансирования. А экономить на собственном будущем - просто неразумно.

- Может быть, мой вопрос несколько обескураживающий, но в связи со сказанным Вами выше хотелось бы спросить о том, почему мы часто видим ре-



бят на экскурсии в музеи, на выставки и т. д., а не было бы им полезно заглянуть хоть раз в жизни в зарешеченную камеру, глянуть на условия пребывания там. Может быть, кого-то такая экскурсия и остановила бы от возможного правонарушения.

- Наверное, было бы наглядно, но существует установленный законом режим содержания граждан в изоляторе временного пребывания, который не предполагает проведение в изоляторе обзорных экскурсий, ведь там содержатся далеко не ангелы. А эти "не ангелы" способны и взять заложников, и причинить им какой-то вред. Потому такие "походы", в общем, запрещены. Тем не менее, в моей практике такой случай был. Уже много лет назад мне попалось уголовное дело, по которому трое подростков занимались кражами. Один из них принимал в этом довольно пассивное участие. Тем не менее, и он должен был оказаться на скамье подсудимых. И вот за несколько дней до суда я отвела этого парня в КПЗ, показала ему все "прелести" подобного места. У парня было просто шоковое состояние. Состоялся суд. Приговор был достаточно мягким, не связанным с лишением свободы для всех троих. Но после вынесения приговора только у одного из всей троицы из глаз лились слезы, у того, кто был на "экскурсии". Через много лет я встретила того парня, теперь уже мужчину. Конечно, не узнала его, но он сам подошел ко мне и поблагодарил за то, что, наверное, в то время тот "поход" был единственным, что на всю жизнь отрезвило его даже от самой возможности нарушить закон.

Так что к подобным "экскурсиям" можно относиться по-разному. Но эффект от них, в чем я убедилась на своем опыте, безусловно, есть.

- Ольга Эдуардовна, статистические данные могут толковаться по-разному, особенно, что касается правоохранительных органов. Ведь выявление преступлений увеличивает их количество, а значит, "рост преступности" и, конечно, ухудшает показатели.

- Да, положение не из простых. И все-таки я считаю, что надо идти по пути наибольшего выявления преступлений, не боясь "испортить картину". К счастью, с руководством Пуровского РОВД наши взгляды совпадают. В Пуровском районе не характерна ситуация, когда работники правоохранительных органов закрывают глаза на преступление или обращения граждан из-за того, что не хотят портить благоприятную статистику. Пусть сегодня у нас выявлено больше хулиганств, семейных скандалов, причинения легких телесных повреждений. Я - за такой рост, потому что с увеличением количества привлеченных к уголовной ответственности хулиганов и скандалистов сокращается количество тяжких преступлений. Лучше остановить человека в самом начале преступного пути, чем породить у него чувство безнаказанности, чтобы предостеречь его от совершения и более тяжких преступлений. В нашем районе исключен случай, когда кто-то из работников милиции не принял бы заявление от любого гражданина и что по факту заявле-

ния не будет предпринято расследование. Происшедший недавно единственный случай утаивания работником милиции полученной информации стал настоящим ЧП. Расследованием этого случая занимается и сама милиция, и прокуратура. Уверена, что работник милиции, совершивший такое правонарушение, получит свое по всей строгости закона.

- Какова криминальная ситуация в районе? Что должны предпринять все мы, чтобы количество правонарушений уменьшилось?

- Ситуация в общем стабилизировалась и наметилось некоторое снижение преступности, особенно это касается тяжких преступлений (умышленные убийства, тяжкие телесные повреждения). Увеличилось число расследованных дел и дел, направленных в суд. Сегодня в целом по району количество расследованных дел составляет 82,4 %, в то время как по округу - 78,7 %, по области - 67,2 %.

Не уменьшается, а временами и возрастает количество квартирных краж, основной пик приходится на время отпусков. Хотела бы остановиться именно на профилактике такого вида преступлений. Здесь во многом виноваты мы сами. Начну с того, что многие оставляют ключи от входной двери под ковриком. Не советую сдавать одежду вместе с ключами в гардеробах. Не секрет, что многие воры пользуются услугами наводчиков, поэтому внимательнее относитесь к тем, кого приглашаете к себе домой. Посоветуйте детям не очень делиться с другими радостью по поводу приобретения дорогостоящей вещи. И еще, не прячьте деньги дома под белье - это место хорошо знакомо грабителям, и, как правило, именно с этого "тайника" начинают осмотр нежеланные гости.

Прошу всех - не будьте равнодушными. При малейшем подозрении о правонарушении рекомендую сразу обратиться в дежурную часть милиции. Лучше ошибиться, чем дать возможность преступникам уйти безнаказанными. Помните, что, проявив безразличие сегодня, вы вполне сможете стать жертвой преступления завтра.

Все правоохранительные органы, иногда на пределе своих сил, делают все возможное, чтобы оградить нас от преступности. Но борьба может быть эффективной только тогда, когда каждый из нас не будет терпимым к любым случаям нарушения закона.

- Благодарю Вас, Ольга Эдуардовна, за беседу. Очень хочется верить, что всем нам вместе удастся реально снизить преступность в нашем районе. Хочу пожелать прокуратуре, милиции и другим правоохранительным органам успехов в нелегком труде.

Удачи вам, уважаемые защитники нашей, и так не очень спокойной, жизни. А Вам, Ольга Эдуардовна, хочется пожелать остаться в нашем районе на второй срок и продолжать начатое дело, которое, каким бы оно трудным ни было, но уже начинает давать свои плоды.

Беседовал с прокурором Пуровского района Ф. ЦУКЕРМАН

Спорт

Адрес Спартакиады - Губкинский

В Губкинском отзвучали фанфары торжественного открытия 3-й круглогодичной Спартакиады, посвященной 65-летию образования Пуровского района.

Всего в Спартакиаде принимают участие восемь команд различных организаций и предприятий поселка. Наиболее сильная - команда НГДУ "Барсуковнефть", в состав которой входят мастера спорта и перворазрядники различных видов спорта, успешно защищающие честь трехтысячного коллектива.

Достойным соперником "Барсуков" выступает команда бюджетных организаций, которая в течение нескольких лет принимает участие во всех спортивно-массовых мероприятиях.

Частые гости спортивных залов и площадок п. Губкинского - представители Комсомольского газового промысла, который является одним из крупнейших в нашем регионе. В этом году спортивный коллектив промысла завоевал кубок XI Спартакиады "Сургутгазпрома".

Главный девиз команды УТТ-1 и аппарата управления ОАО "Роснефть - Пурнефтегаз" - жить интересной и здоровой жизнью. Вдохновителем и душой команды стал энтузиаст спорта заместитель начальника УТТ-1 Владимир Петрович Стоцкий.

У команды поселкового отделения милиции наиболее популярны рукопашный бой, футбол, настольный теннис.

Трудовые и спортивные достижения команды Пурпейского управления буровых работ стали возможными благодаря вниманию руководства, в том числе начальника управления Александра Анатольевича Агипова. Наибольшей популярностью у работников управления пользуются футбол, волейбол, лыжи, шахматы.

Команда нефтегазодобывающих управлений "Тарасовскнефть", "Харампурнефть" совместно с ЦБПО ЭПУ объединена лучшими спортсменами 3-х подразделений "Пурнефтегаза". В ее составе есть ветераны и кандидаты в мастера спорта.

Спортивная команда 28-го Управления государственной службы организована в мае 1995 года. В отряде - 12 спортсменов и разрядников.

К сожалению, не приняли участие в спортивных состязаниях команды тампонажного и вышкомонтажного управлений.

Как было сообщено, во время открытия Спартакиады спортивные кубки вручат победителям в играх по волейболу, баскетболу, настольному теннису, шахматам и лыжным гонкам.

Соб. инф.

Бизнес-план ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз” – утвержден

В открытом акционерном обществе “Роснефть-Пурнефтегаз” состоялись заседания правления и совета директоров, решения которых имеют жизненно важное значение для дальнейшей деятельности акционерного общества.

Одним из главных вопросов заседаний было утверждение бизнес-плана ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз”. Затем состоялось утверждение Положения о правлении. Была заслушана информация членов правления, заместителей начальников отделов о выполнении решений совета директоров ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз” от 24 октября 1996 года и поручений председателя правления от 10 ноября 1996 года.

Обсуждалось решение совета директоров НК “Роснефть” от 25 сентября 1996 года по вопросам, касающимся деятельности ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз”, с целью плавного перехода отделов, служб к работе в новых условиях управления в компании.

Состоялось обсуждение пояснительной записки генерального директора по вопросу инвестирования проектов строительства объектов мясоперерабатывающего комплекса.

На следующий день во время заседания совета директоров ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз” была продолжена работа по утверждению бизнес-плана ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз” на 1997 год.

Во время обсуждения вопроса о принятых мерах по эффективному использованию оборудования, полученного по кредитам Мирового и Европейского банков, кроме членов совета директоров присутствовали представители правления и лица, непосредственно задействованные в реализации кредитов.

Была заслушана информация о плане работы совета директоров на первый квартал 1997 года, прошло утверждение Положения о правлении и соглашение проекта о совместной деятельности.

После завершения заседания совета директоров генеральный директор НК “Роснефть” Марксмир Борисович Ким ответил на ряд вопросов.

- Марксмир Борисович, с какими наиболее трудными проблемами пришлось встретиться во время принятия бизнес-плана?

- Мы рассматривали бизнес-план в рабочем порядке три раза и на сегодняшний день уточнены все рекомендации наших специалистов. Мы впервые так тщательно рассмотрели бизнес-план ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз”. Можно сказать, что этот план наиболее обоснован, и он будет основой для работы акционерного общества в следующем году. Это, в свою очередь, облегчает работу. В бизнес-плане подробно рас-

писаны все пути доходов и расходов, в том числе расходов по направлениям деятельности.

- Какое место отводится “Пурнефтегазу” в структуре НК “Роснефть”?

- Открытое акционерное общество “Роснефть-Пурнефтегаз” в нашей компании занимает ведущее место по добыче и поставкам нефти. Судите сами: общая добыча компании “Роснефть” составляет 13 млн. тонн, из которых 8 миллионов тонн нефти принадлежит “Пурнефтегазу”. Столь наглядные цифровые показатели являются свидетельством значимости для НК “Роснефть”.

- Какова ближайшая и дальнейшая перспектива ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз”?

- Ближайшая перспектива и дальнейшая задача АО заключается в создании условий устойчивого финансового состояния, что позволит в дальнейшем решить многое из намеченного, в том числе некоторые социальные вопросы, удержать квалифицированные кадры, создать необходимую инфраструктуру, обеспечивающую устойчивое состояние производств. На сегодняшний день это является одной из главных наших задач. Необходимо также стабилизировать показатели себестоимости, чтобы не было большого разрыва между ценой реализации и себестоимостью. Если удастся достигнуть таких показателей, появится большой удельный доход на одну тонну добываемой нефти.

В наших планах уже к 1999 году предусматривается значительное увеличение доходной части над расходной, что позволит создать благоприятные предпосылки дальнейшего развития ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз”.

- Смогут ли выжить нефтедобывающие предприятия при нынешней системе налогообложения?

- В народе не обсуждают постановления правительства и их решения. Поэтому мне не хотелось бы говорить о налоговой системе. Есть постановления и указы, и мы должны их выполнять и выплачивать налоги. У “Пурнефтегаза” есть все возможности для обеспечения устойчивого финансового состояния.

- Марксмир Борисович, на заседании обсуждалось решение совета директоров НК “Роснефть” от 25 сентября 1996 года по вопросам, касающимся АО “Пурнефтегаз”, с целью плавного перехода отделов, служб к работе в новых

условиях управления в компании. О каких новых условиях шла речь?

- Все структуры АО были сформированы по прототипу 1992 и частично 1993 годов, когда о приватизации еще не было и речи. В 1993 году подписан Указ президента, который положил начало акционированию. Началась работа в совершенно новых условиях, когда АО полностью отвечает за свою деятельность, и в Законе четко написано, что государство не отвечает за деятельность АО. На собрании совета директоров было подчеркнуто, что ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз” требует изменений в организационной структуре управления. В работе АО необходимо усилить экспертный анализ и прогнозирование деятельности, финансового состояния, чтобы своевременно вносить корректировки в работу акционерного общества.

Базой является уже утвержденный бизнес-план, на нем будет обосновываться основная деятельность. Предстоит рабочие обсуждения и будет корректироваться дальнейшая работа.

Все усилия структурных подразделений направлены на конечный результат, снижение себестоимости, умелое повышение технологических показателей и увеличение доходной части АО. Мы знаем, какой должен быть конечный результат; имеются стартовые условия для его достижения, поэтому мы должны сделать все необходимое, чтобы бизнес-план был выполнен. А он непростой...

- Будут ли сокращения инженерно-технического персонала и управленческого аппарата в “Пурнефтегазе”?

- Все зависит от многих факторов. Наиболее главный - насколько правильно построена структура управления. Сейчас идет речь об оптимизации структуры управленческого аппарата. Мы начали работу и будем проводить ее в дальнейшем, чтобы исключить дублирование управленческих функций. Должно быть максимум гибкости и высокая степень ответственности за порученное дело.

Затем предстоит следующий этап по снижению себестоимости продукции. На эти цели должны расходовать не более 10-12 %, а в “Пурнефтегазе” этот показатель повышен до 14 %. Если удастся достигнуть снижения себестоимости продукции, вопрос сокращения рабочих мест подниматься не будет.

О. БЫВАЛИН,
п. Губкинский

"Сладкая парочка" - гонококк и бледная спирохета - свирепствует в районе

Биография Елены ЗАПОРОЖЕЦ пока очень короткая и укладывается всего в несколько строк. Родилась в г. Луганске в 1973 году. В 1986 году вместе с родителями приехала в Тарко-Сале. В 1990 году закончила Таркосалинскую среднюю школу № 1 и поступила в Тюменский медицинский институт. В 1996 году его окончила, вернулась в Тарко-Сале и в августе приступила к работе в центральной районной больнице. Сегодня с врачом-дерматовенерологом Еленой Николаевной Запорожец беседует наш корреспондент Галина ПОКЛОНСКАЯ.



- Елена Николаевна, как вы пришли в свою профессию? Почему выбрали ее, а не, например, стоматологию, которая во все времена считалась довольно денежным делом? А вы, такая миниатюрная и мило-видная, выбрали борьбу со всякими спирохетами.

- Свой выбор я сделала совершенно осознанно. И о нем не жалею. Наверное, многим это покажется странным, но именно эта работа мне очень нравится. Вместе со мной эту специальность изучали 13 человек. И, как говорят преподаватели, каждый год количество студентов, ее выбирающих, увеличивается. Дерматовенеролог - хорошая профессия и именно в ней я вижу себя специалистом.

- Вы первый молодой специалист, с кем мне пришлось общаться, получивший диплом в эпоху платного образования. Говорят, он более полновесный в смысле знаний.

- Собственно, когда я поступала, тогда это только начиналось. Но я поступила бесплатно, так как прошла по конкурсу. Небольшая группа абитуриентов, ставших студентами вне конкурса, платили в то время 10 тысяч 200 рублей. На четвертом курсе определились со специализацией, а на шестом - учеба на кафедре и одновременно врачебная практика при Тюменском кожно-венерологическом диспансере. Отдельно вели прием как дерматолог, как венеролог-уролог, как гинеколог-венеролог и др. Словом, всесторонне изучили специальность. И этот этап - выбор субординатуры, то есть распределения, был платным. За меня заплатили ЦРБ вместе с поселковой администрацией, так как именно такой специалист нужен в нашей больнице. Так что я училась и знала, что на работу приеду в Тарко-Сале. Я считаю, что это правильно. Это стимулирует студентов лучше учиться, более ответственно подходить к будущей работе.

- И вот вы приступили к работе. Какие у вас первые впечатления от самостоятельного, без опеки опытных преподавателей, соприкосновения с реальной действительностью?

- Скажу честно, дерматологическая служба у нас в районной больнице не поставлена и я пока не удовлетворена своей работой. Я не могу развернуться как специалист. Можно даже сказать, что работать неинтересно: мало методов диагностики, мало лекарств и т. д. Сейчас я пытаюсь что-то сделать. Поставила вопрос перед администрацией больницы и мне обещали пойти навстречу. Но все упирается в отсутствие финансов. И все-таки я надеюсь, что появятся у нас более широкие возможности для проведения необходимых анализов, эффективной диагностики и лечения больных. Сейчас же положение удручающее. Проводятся только самые элементарные анализы, в остальном же приходится работать, как в давние годы в какой-нибудь захудалой больничке, где диагнозы ставили визуально. Но на сегодняшний день у нас положение с кожно-венерологическими заболеваниями более чем серьезное, можно сказать, угрожающее.

- Как вы оцениваете ситуацию с кожными заболеваниями?

- Хоть я работаю недолго, но уже можно отметить зависимость вспышек заболеваний от смены времен года. Когда я начинала, в августе-сентябре, были в основном гнойничковые заболевания кожи. Потом пошла чесотка, особенно в октябре. Всего с начала года отмечено больных чесоткой 222 человека, в том числе и детей. Сейчас, при переходе от осени к зиме, люди идут с обострением псориаза.

- А много пациентов бывает на ежедневном приеме?

- Поскольку я один врач, то работаю с 8 часов утра до 17 часов вечера. Конечно, день на день не приходится, но в среднем ежедневно на приеме бывают около 35 человек. И это только по талончикам, не считая тех, кто проходит профосмотр. Детей родители обычно ведут к педиатру, а он при необходимости направляет ко мне. Пришлось поработать и в призывной комиссии военкомата. В целом картина по моему профилю неплохая, т. е. кожных и венозных заболеваний не обнаруже-

но, за исключением одного случая чесотки, но двоих я комиссовала, т. е. они не годны к службе в мирное время. У одного призывающего был псориаз, у другого - рецидивирующая экзема. Болезни это хронические, есть соответствующие записи в амбулаторных картах в течение нескольких лет.

- А каково положение с венерическими заболеваниями? Что говорит статистика?

- Статистика у нас, можно сказать, страшная. Сифилиса в Тарко-Сале очень много. С начала года в целом по району зарегистрировано 148 человек. Плюс 60 человек, больных гонореей. И цифры продолжают расти. По сифилису мы "переплюнули" Тюмень, где подсчет ведется на 100 тысяч жителей. А у нас в районе населения около 60 тысяч.

- Чем вы это объясняете?

- Причин много. В частности, миграционность - много вахтовиков. Во-вторых, сексуальная распущенность. В-третьих, как это ни странно, но в эпоху теле-радио-видео и так далее население крайне непросвещенное. Могут жить с язвами на половых органах в течение многих месяцев и не обращаться к врачу. Есть такие случаи среди коренного населения. А кроме того, много больных среди неработающих, алкоголиков и т. д. Бомжи вообще не обращаются, мы их выявляем по контактам: то есть, если к нам обращается человек, у которого обнаруживаем сифилис или гонорею, то затем выясняем, с кем он был в контакте. А потом разыскиваем этих контактеров.

- Очень похоже на работу милиции.

- Да, мы работаем вместе с милицией, если наши собственные усилия не дают результата. Милиция нам по мере возможности помогает, хотя хотелось бы, чтобы они уделяли нам больше внимания. Мы можем несколько недель подряд вызывать человека, у которого обнаружен сифилис, но он не является Фельдшера, с которой я работаю, Любовь Александровну Вышебабину, можно сказать, знают все. Это и понятно, поселок маленький. Чтобы пощадить самолюбие больных, не

вызвать подозрительности соседей, мы стараемся не оставлять в почтовом ящике извещения с просьбой посетить кабинет № 29 поликлиники, ведь все знают, что это за кабинет. Поэтому приходится несколько разходить, чтобы вручить его человеку лично. Вручим, а он все равно не идет лечиться. Снова идем к нему, а нам не открывают. Видно, что, например, в квартире горит свет, люди разговаривают, но знают, что пришла наша медсестра - не открывают. В таких случаях прибегаем к помощи милиции. Вызываем повесткой. По повестке, правда, приходят, потому что еще действует статья 115 уголовного кодекса, предследующая по закону лиц за заражение венерическими заболеваниями, за уклонение от лечения.

- И вот с таким трудом заполучив больного, вы кладете его в стационар и начинаете лечение?

- Нет, у нас стационара нет, лечение проводится амбулаторно. И в общем-то для больных это в определенной мере лучше. Опять же потому, чтобы в маленьком поселке их широко не афишировать. Мы назначаем препараты, просим пролечиться. Но есть и несознательные больные, которые не хотят лечиться. И тогда их здоровье перестает быть их личным делом и становится угрозой для общества.

- А какой возраст, пол, семейное положение таких больных? Или это свободные от всяческих уз люди, как говорится, полный интернационал.

- Да, так и можно сказать. Это мужчины и женщины самого разного возраста, молодых, конечно, много, но есть и 50 и 55 лет. Болеют и семейные, имеющие контакты на стороне, и одинокие. Несовершеннолетних, больных сифилисом, правда, нет, хотя случаи гонореи среди них уже зарегистрированы. Но с 18, 19 лет и до 25 - именно в этом возрасте особенно широко распространена заболеваемость нашего профиля. В целом же я считаю, что положение гораздо более угрожающее, чем говорит выявленная статистика, потому что, как правило, больные называют лишь тех контактеров, от которых заразились сами, но скрывают тех, кто заразился от них.

- А какие еще болезни, кроме названных, широко встречаются?

- Кроме сифилиса и гонореи, еще трихомониаз. К сожалению, только эти венерические болезни мы диагностируем с помощью обследования. Но есть и другие болезни, которые передаются половым путем, но не считаются венерическими, например, хламидиоз, микоплазмоз, уреаплазмоз и другие. На них мы не обследуем. Как и гинекологи. Только потому, что нет возможности. А, например, считается, что если человек на протяжении своей жизни имел более трех половых партнеров, то он уже заражен хламидиями. Это раньше они считались не опасными, потому что были мало изучены. Прогноз этой болезни, хоть она и протекает бессимптомно, очень неблагоприятный. Если ее не лечить, со временем мужчинам грозит импотенция, женщинам - бесплодие. Кроме того, это болезни суставов, роговицы и т. д. Как говорится, банные несоблюдение гигиенических правил спустя время оборачивается тяжелыми недугами. Обычно хламидиоз и обнаруживают у женщин, которые приходят обследоваться по причине бесплодия. Много мужчин обраща-

Здоровье и нравственность

ются с хроническими простатитами. Не вдаваясь в медицинскую терминологию, скажу, что есть случаи, когда мы не имеем возможности с помощью анализов выяснить причину хронического воспаления, а потому больного лечим антибиотиками широкого спектра. Но они не помогают. Тут как раз нужно специфическое лечение. А не выявив возбудителя, его невозможно назначить. Поэтому современное оснащение лаборатории нам нужно как можно скорее, чтобы поставить диагностику на должный уровень.

- Одним словом, вы заинтересованы в том, чтобы люди к вам шли и как можно раньше выявлялись больные венерическими заболеваниями.

- Безусловно. Причем это в их же интересах в первую очередь. Что касается заболеваний, то у нас есть лекарства очень действенные, главное, захотеть вылечиться. Эффективность препаратов такова, что достаточно, конечно, в зависимости от стадии и вида заболевания буквально 2-3-4 инъекции и больные выздоравливают. Но здесь у них возникает второй барьер - они боятся диспансерного учета. Раньше он продолжался пять лет, теперь сроки сократились. Стоящие на учете должны через каждые три месяца прийти и сдать кровь на анализ, по результатам которого мы смотрим, как негативируется серологическая реакция. Если результаты стали полностью отрицательными, то человек снимается с учета. Вот и все. А на деле обычно бывает так: пролечивается человек, а после постановки на учет больше к нам не является. Мы вынуждены опять его разыскивать, тем самым поневоле афишировать, делать человеку антирекламу.

- Говорят, что после октябрьской революции тоже был разгул сифилиса и венерических заболеваний. А в наше время это следствие чего? Всеобщего развала?

- Конечно, массовость венерических заболеваний - признак падения нравов, распущенности и вседозволенности. Но давно замечено, что у таких заболеваний есть пики подъемов и падений, то есть некая цикличность. Например, в застойные 70-е годы тоже был подъем заболевания сифилисом, в 80-х - спад, а сейчас, в середине 90-х, снова резкий рост. Это повсеместно в масштабах России. Раньше, как рассказывали нам преподаватели, случаи сифилиса в глубинке были настолько редки, что районный дерматовенеролог даже не брался лечить больного, а направлял его в Тюмень, в кожвендиспансер, где он попадал тоже не к любому врачу, а именно к сифилодилогу, который и проводил лечение. Даже нам, студентам, на 3-м курсе некого было показать как пример больного сифилисом.

- Может, рост венерических заболеваний зависит от пятен на Солнце?

- Не смейтесь, это очень похоже на правду. Действительно, есть мнение, что вспышки чесотки, сифилиса и других болезней связаны с солнечной активностью. Правда, я не знаю, насколько это научно достоверно.

- Пользуясь случаем, к чему бы вы хотели призвать через газету не только ее читателей, но и всех пуревчан?

- В связи с увеличением заболеваемости сифилисом и общим ухудшением нашей статистики венерических заболеваний надо одновременно действовать по нескольким направлениям: и оснащаться всем необходимым для со-

временной диагностики, и вести просветительскую работу среди населения через телевидение, радио, газету, и как-то убеждать больных идти на прием к врачу. К сожалению, моя молодость отпугивает больных, особенно мужчин. Они только заглянут в дверь кабинета и увидев меня, уходят. Идут к неспециалисту или узнают через друзей, как кто-то где-то когда-то пролечился с помощью каких-то лекарств. Но это самолечение наоборот, как правило, положительных результатов не дает, а только усугубляет положение. Приняв лекарства, такой больной думает, что он вылечился, и начинает жить обычной своей жизнью. Не имея анализов, подтверждающих выздоровление, он продолжает заражать партнера по браку или половых партнеров. Это касается и мужчин, и женщин, особенно в молодом половозрелом возрасте. К тому же во время лечения категорически противопоказан алкоголь. А люди этого не знают или не соблюдают.

Поэтому я хочу через газету призвать людей, имеющих причину для беспокойства, прийти к врачу на прием без ложного стыда. Уверяю, что к каждому больному у нас индивидуальный подход, будет назначено эффективное лечение. Не полагайтесь на самолечение, дружеские советы. Сифилис коварен тем, что он протекает безболезненно. Тут у нас каких только версий не выдвигают: то в общественной бане где-то посидел, то замком-молнией прищемил. Таким "мелочам" не придали значения и они прошли вроде бы бесследно. Спустя время на теле появляется какая-нибудь сыпь аллергического характера. Побыла - прошла. Опять ничего. Потом вдруг осип голос. Человек думает, что простыл. А у другого вдруг выпадение волос. Но все это звенья одной цепи. Носителя сифилиса может 15-20 лет ничего не беспокоить. Пока не начнутся нейропараличи, парезы, спинная сухотка, снижение интеллекта и т. д. и т. п., словом, последствия самые страшные.

- Думаю, что после таких разъяснений, Елена Николаевна, работы у вас прибавится. И уж не знаю, радоваться ли этому или сочувствовать вам. И чтобы не расставаться на такой грустной ноте, задам последний вопрос: наверное, вы все свои рабочие проблемы оставляете в своем известном кабинете № 29. А в остальном жизнь прекрасна: вы молоды, начали самостоятельно работать. Как говорится, живи и радуйся.

- Наверное, в наше время не бывает так, чтобы у человека не было проблем. Для меня трудноразрешимая проблема - это жилье. Живу в административном корпусе ЦРБ. Пробовала дать объявление, чтобы снять квартиру, но из этого ничего не вышло. Мало того, что это стоит до 800 тысяч рублей в месяц, но когда хозяева узнают, что договор будет заключать и оплачивать ЦРБ, сразу отказываются, т. к. они хотят иметь деньги на год-два вперед, а не помесячно. Получается, что квартиру легче купить. Так что мне как молодому специалисту работать, работать и работать. Чтобы, как говорили во времена молодости моих родителей, накопить и купить.

- Или удачно выйти замуж. Чего вам и желаем.

Фото М. КАЛЬДИКОВА

От нашего корреспондента

Вести из администрации

В администрации п. Губкинский состоялось очередное заседание муниципального комитета, в работе которого приняли участие директора школ и дошкольных учреждений, представители здравоохранения и муниципальных предприятий.

С докладом "Об исполнении бюджета за 9 месяцев 1996 года" выступил глава администрации В.В. Лебедевич.

Как сообщил докладчик, по взаимозачетам проведено 22 млрд. 728 млн. рублей, что составляет 32 % от выполненного объема бюджета.

Наполнение бюджета выполняется, но взаимозачеты поглощают около 30-40 % денежных средств - сказываются рост цен на оборудование, материалы, энергоносители, инфляция и т. д.

Предприятия задолжали по уплате местных налогов в пределах 40 млрд. рублей.

Основная статья бюджета - выплата заработной платы. С апреля текущего года сохраняется стабильность ее выплаты.

Район передал в распоряжение администрации п. Губкинский с 1 октября доходную и расходную части капитального строительства и в связи с этим годовой бюджет увеличится еще на 10 миллиардов.

Муниципальный комитет утвердил исполнение бюджета за 9 месяцев 1996 года.

Рассмотрена и принята к сведению информация заместителя председателя районного комитета образования Л. И. Бурановой о ходе выполнения второго этапа программы развития образования в Губкинском регионе. Особое внимание было удалено дополнительному образованию и здоровью учащихся.

Муниципальным комитетом изучен проект денежного фонда развития предпринимательства. С докладом по этому вопросу выступил руководитель АОЗТ "Гея" В. Рыбкин.

Заслушан отчет о работе поселковой административной комиссии. Ее секретарю В. Т. Кропалю рекомендовано повысить слаженность работы административной комиссии с другими службами поселка.

Муниципальным комитетом заслушано сообщение начальника 28 отряда УГПС Ю. А. Хорошилова "Об утверждении целевых схем с физических и юридических лиц за обеспечение пожарной безопасности".

В третьем чтении утверждено положение "О приватизации жилищного фонда п. Губкинский".

Принято решение направить в адрес губернатора Ямalo-Ненецкого автономного округа Ю. В. Неелова и Председателя Государственной Думы округа письмо-обращение о проведении выборов главы администрации и депутатов представительного органа местного самоуправления.

Служба срочная началась

Завершается работа военных комиссариатов по призыву юношей в Вооруженные Силы России. В Губкинском призыв разделен на 5 этапов. Первый призыв состоялся 18 ноября и пятеро губкинцев уже стали воинами, 26 ноября четверо юношей отправились служить в Военно-Морской флот.

Но увы, не все так беззаботно, есть несколько человек, уклоняющихся от службы. Остается проблемным призыв учащихся колледжей, но, по словам работников военкомата, им скорей всего придется отслужить в установленные сроки.

АЗС - лучше всех

В Губкинском давно назрела проблема строительства АЗС. За короткое время в поселке прибавилось большое количестволичного автотранспорта, поэтому приходится пользоваться услугами частных автозаправок в капитальном исполнении, на которых предлагаются скромный набор услуг, заключающихся в продаже бензина и некоторых видов моторных масел.

Недавно появились передвижные заправки на базе автомобилей. Так называемые мобильные заправки стали привычными по дороге на станцию Пурпе и в самом Губкинском. Надо отметить, что обслуживающему персоналу передвижных автозаправок скучать не приходится. Бензин пользуется большим спросом, поэтому на автомобильных дорогах идет бойкая торговля горючим. Происходит это стихийно, и опять же, перечень услуг предоставляемых минимальный. Чтобы решить эту проблему и облегчить участок водителей автотранспорта, предполагается строительство большого комплекса "АЗС-сервис" на развилке дороги по направлению к станции Пурпе.

Объявлен открытый архитектурный конкурс на разработку проекта будущего комплекса с получением права на строительство автозаправочной станции. Новая АЗС должна представлять центральный комплекс, состоящий из стоянки для автомобилей, мойки, станции технического обслуживания, кафе, магазина, гостиницы, возможно, других зданий и сооружений.

Будущая АЗС представит "лицо города", поэтому к ее архитектуре предъявляются высокие требования.

В разработке и воплощении в жизнь этого проекта могут принять участие не только юридические, но и физические лица. Победители конкурса освобождаются от уплаты некоторых видов налогов сроком на полтора года.

Результаты конкурса будут представлены на утверждение главе администрации к 20 января 1997 года и только после этого станет известно, кому посчастливится строить чудо-АЗС.

Хочется заметить, что реализация столь грандиозного проекта, весьма значимого для жителей поселка, дело нелегкое и скорее всего не под силу одному физическому лицу. Воплощение в жизнь этого проекта будет кстати для Губкинского Союза предпринимателей, что позволит им себя показать и объединиться в строительстве автозаправочного комплекса, который, возможно, станет одним из лучших в Пурловском районе.

О. БЫВАЛИН

ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ ПО ПУРОВСКОМУ РАЙОНУ

доводит до сведения физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей без образования юридического лица, что проверки деятельности предпринимателей по соблюдению налогового Законодательства проводятся должностными лицами Госналогинспекции по Пурловскому району.

В целях исключения случаев проведения проверок лицами, не имеющими на это права, предлагаем предпринимателям требовать от проверяющих лиц предъявления служебного удостоверения.

ДОРОГИЕ ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!

Самых любознательных из вас Центральная районная библиотека приглашает принять участие в общерайонной читательской викторине, посвященной 65-летию Пуревского района. Викторина проводится с целью активизации краеведческого чтения школьников и привлечения интереса к истории района. Участниками викторины могут стать учащиеся школ района в возрасте от 14 до 16 лет.

Конкурсные работы с ответами на викторину, проводящуюся в течение ноября 1996 г. по февраль 1997 г., вы можете предоставить или выслать в оргкомитет до 1 февраля 1997 г. ПО АДРЕСУ: п. ТАРКО-САЛЕ, ул. РЕСПУБЛИКИ, № 48, ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА.

Школьники, проживающие в других поселках района, предоставляют свои работы в поселковые библиотеки.

Ребята! Обратите внимание на требования к оформлению конкурсных работ:

- участники оформляют ответы на викторину на белой бумаге (формат альбомного листа или писчей бумаги);
 - конкурсная работа может быть проиллюстрирована рисунками, ксерокопиями фотографий или рисунков из книг или газет;
 - работа должна быть оформлена с указанием полного имени участника, возраста, класса школы.
 - в конкурсе принимают участие работы с ответами на любое количество из представленных в викторине вопросов.
- Из всех работ, представленных на конкурс, оргкомитет в лице районного комитета по культуре и Центральной районной библиотеки выберет наиболее интересные по содержанию и оформлению 10 работ, а из их числа - победившие, занявшие I, II, III места.
- Все авторы 10 лучших работ будут награждены памятными подарками, дипломами оргкомитета.

ВОПРОСЫ К ВИКТОРИНЕ, ПОСВЯЩЕННОЙ 65-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

1. Дайте характеристику Пуревского района (географическую, экономическую, демографическую):

- на момент образования (указать год образования)
- на сегодняшний день.

2. Когда были проведены первые геологические исследования на территории района?

3. Назовите крупнейшее в мире месторождение природного газа в Пуревском районе и дату его открытия.

4. В каком году на территории района появился первый город и как он называется?

5. Когда на станцию Пуревск прибыл первый поезд?

6. Какие коренные народности Севера проживают на территории района? Назвать основные виды хозяйственной деятельности этих народностей.

7. Назвать первые сельские Советы, образованные на территории района. Указать дату их образования.

8. Именем какого геолога была названа одна из центральных улиц п. Тарко-Сале?

9. Кто был первым начальником пристани в Тарко-Сале?

10. В каком поселке района и в каком году была открыта 1-я общеобразовательная школа?

11. Знаете ли вы первых учителей? Назовите их имена.

12. Какие виды транспорта использовались до 1941 года в нашем районе?

13. Назовите пуревчан-героев Великой Отечественной войны.

14. С какого года издается районная газета "Северный луч"?

15. В каком году транслировалась первая телевизионная передача из Тарко-Сале?

16. Дайте определение словам: Пур, Тарко-Сале, Ханымей, Уренгой, Пурпе. Что они означают на языках коренных народностей района?

17. Назовите писателей, поэтов, создавших художественные произведения о нашем крае. Севере вообще. Приведите примеры этих названий.

18. Проверьте свои знания по природным богатствам Пуревского района: сибиряки эту птицу и любят и ненавидят. Что это за птица?

19. Какой праздник у северных народов посвящен птице? Назовите его.

20. Какую ягоду называют "северным гранатом"?

21. Какая ягода сравнивается с виноградом? Назовите ее.

22. В Пуревском районе растет одно загадочное растение, и называют его ласково: северная мимоза. Что это за растение и почему его так называют?

23. Назовите представителей флоры и фауны Пуревского района, занесенных в "Красную книгу".

Ответы на вопросы викторины вы сможете найти в краеведческой литературе в библиотеках района.

**ПРИЗЫ ЖДУТ СВОИХ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!
ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!**

ОРГКОМИТЕТ ВИКТОРИНЫ

Местное самоуправление:

люди, реальность, эксперимент, перспективы

В соответствии с Конституцией РФ органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти и в пределах своих полномочий самостоятельно решают вопросы местного значения. В августе 1995 года был принят Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ".

Пока мало что сделано по его реализации, поскольку суть его - перераспределение власти в низы. Главный узел проблем находится в сфере взаимоотношений органов власти субъектов Федерации (ЯНАО) и органов местного самоуправления. Власти субъектов РФ не спешат с реализацией Закона о местном самоуправлении, поскольку не хотят выпускать города и районы из своего подчинения (это теперь объекты самоуправления). Этим законом предписывалось детализировать общие принципы. Ключевыми из них являются правовые акты: о территориях муниципальных образований, о выборах органов местного самоуправления, о местном референдуме, о бюджетно-финансовой системе, о местных налогах и сборах, о муниципальной собственности. Ничего этого пока нет, кроме, пожалуй, Закона о выборах.

Главы администраций - назначены в этом плане ведут себя пассивно, ждут выборов, обострять отношения ни с кем не хотят, нужно удержаться. Население равнодушно "проглатывает" новые понятия: самоуправление, муниципалитет, муниципальные образования и т. д. Оно и понятно, в условиях борьбы за "выживание", выпрашивания зарплаты, ожидания сокращений, не до этого. В жизни людей стало слишком много риска. Это отвлекает людей от активного участия в управлении (выборы губернатора ЯНАО прошли пассивно).

Но несмотря на известные огрехи, процесс становления окружной государственной власти идет, на мой взгляд, успешно, укрепляется финансовая самостоятельность округа, образно говоря, начали сами ловить рыбу, а не ждать, когда тебя накормят из центра. Избран прогрессивный губернатор с командой опытных профессионалов-управленцев. Одним словом, формирование демократических институтов власти на уровне субъекта РФ (ЯНАО) завершено. Для укрепления власти, обеспечения ее устойчивости, стабильности нужна продуманная, экономически обоснованная политика развития местного самоуправления. Это, поистине, золотая жила. Нельзя забывать, что на местном уровне реализуется более восьмидесяти процентов жизненных интересов населения. Дело еще и в том, что между официальной госу-

дарственной властью и народом всегда была, есть и будет определенная полоса отчуждения. Она может быть большей или меньшей, но она всегда есть, и это естественно. А вот при самоуправлении складывается совершенно иная ситуация. Человек ощущает выдвигаемую непосредственно им самим, из такой же среды, как и он сам, власть, не отчужденную, близкую и понятную ему власть. Такую власть при необходимости гораздо легче сменить, чем государственную, она мгновенно реагирует на любые предложения и пожелания, результаты ее деятельности ощущимы, наглядны, видны каждому. Этой власти не нужно играть в популизм или откровенно лгать - среди "своих" такие "номера" не проходят.

Поэтому для регионального уровня власти это основа ее устойчивости и, если хотите, легитимности. Тем более, это особенно важно для нашего округа, имеющего огромную богатейшую территорию.

В связи с этим округу нужна экономически обоснованная, строго выверенная с учетом местных традиций и особенностей заселения и освоения территории, концепция развития местного самоуправления. Отдельными экспериментами дело не решить. Становление эффективной местной власти - дело на многие годы, здесь нельзя спешить, но нельзя и откладывать эту работу на "потом", нужно создавать условия для ее становления. И начинать надо с четкого и недвусмысленного определения, какое территориальное образование является объектом местного самоуправления. Это та печка, от которой следовало бы, на мой взгляд, танцевать. Этому должен быть посвящен специальный закон ЯНАО о муниципальных образованиях (административно-территориальном делении). Федеральный закон об общих принципах самоуправления дает расплывчатую трактовку муниципальных образований: "...поселение, несколько поселений, часть поселения и иная территория..." Принятый Устав (Основной Закон) ЯНАО в сентябре 1995 года закрепляет исторически сложившиеся самоуправляющиеся административно-территориальные единицы: 6 городов и 7 районов, а также включенные в районы населенные пункты. Сельсоветов, ныне здравствующих, как административно-территориальных единиц не предусмотрено. Федеральный закон о самоуправлении ст. 6 п. 3 не допускает подчиненность одного муниципального образования другому. С городами особых проблем нет, а вот с районами, на территории которых несколько населенных пунктов, могут возникнуть юридические противоречия и проблемы, если их вовремя не разрешить. Это уже сегодня ярко проявля-

ется на нашем районе. Пурогский район - это муниципальное образование или нет? По Основному Закону ЯНАО - да, тогда все населенные пункты, входящие в состав района, муниципальными образованиями не являются. Если нет, все поселения должны быть территориально и экономически самостоятельными, не подчиненными районным властям. В сложившейся ситуации есть два принципиально важных пути. Один из них по принципу "разделяй и властвуй". Для этого нужно провозгласить известный лозунг: "Берите суверенитета столько, сколько проглотите". Ломать не строить можно, конечно, произвести "перекройку" района, сделать все поселения муниципальными образованиями, а территория останется за округом. Формально все получат больше самостоятельности. На деле проиграют жители всех поселков. Помимо всего, увеличится и так "раздутые" аппараты. Если раньше все решали в Тарко-Сале, будут решать в Салехарде. Чиновник в Салехарде ничем не лучше чиновника в Тарко-Сале. Слово "чиновник" употребляется мною в положительном смысле, госслужащий, имеющий чин. Но дело не только в этом. Сегодня всех "кормят" территория, лишившись ее, практически все будут дотационными, т. е. с протянутой рукой стоять в верхах, потерянется перспектива регионального влияния на социально-экономическое развитие своих населенных пунктов. Горький опыт "парада суверенитетов" привел к печальным последствиям: развал СССР, чеченская война, трехгодичный тюменский дележ полномочий между тремя субъектами. За этим всем - огромные финансовые и экономические потери. Отсюда принципиально важным является вопрос четкого определения границ муниципальных образований, иначе самоуправление обречено на удушение, так как не решив его, нельзя в большинстве случаев создать прочную экономическую базу местного самоуправления. Только экономические расчеты бюджетного обеспечения жителя округа, района с учетом специфики местных условий, позволяют разумнее подойти к формированию муниципальных образований. По моему глубокому убеждению, реальное самоуправление возможно не в мелких административно-территориальных единицах, а в укрупненных или объединенных, имеющих солидную доходную финансовую базу.

В противном случае вместо действенной схемы организации самоуправляющихся территорий можем получить никому не нужные "гибриды".

Конечно, судьба самоуправления скорее всего должна зависеть от инициативы само-

го населения - первичного источника действительно общественной власти. События последних лет не придают воодушевления, скорее, чувствуется усталость и неверие от многочисленных обещаний. Наверно, поэтому люди настороженно относятся к про-возглашению всякого рода экспериментов. Тем не менее, очевидно, что пассивность напрямую ударит по интересам населения. Достаточно сказать, что доходная финансовая база бюджета района за последние два года превышает один триллион рублей. Кстати, эти деньги принадлежат всему населению района и оно должно ими распоряжаться и контролировать расходы через свои выборные органы. Но таких органов уже три года в районе нет и никто не спешит их создавать. Самоуправление подменено самоуправством.

Власть как таковая может быть источником и добра и зла. Поэтому в сфере власти нельзя доверять людям и полагаться на их добрые намерения. Оградив себя от контроля населения, администрация района присвоила право распоряжаться финансами населения и контролировать себя. На деле нарушены конституционные права граждан на самоуправление, установленные уже три года Конституцией РФ ст. 130, 131. Наверно, не случайно приняты решения двух муниципальных комитетов об объединении и создании нового муниципального образования, надоело самоуправство. Это шаг к переделу района, приютившего на своей территории за последние двадцать лет несколько городов и поселков. В порядке дискуссии высажу свою точку зрения на государственно-правовой эксперимент по вычленению из района нового муниципального образования. Постановление губернатора на этот счет опубликовано в N 29 "Нефтяника Приполярья". Во-первых, бросается в глаза юридическая некорректность названия постановления "О подготовке к проведению государственно-правового эксперимента на территории п. Губкинский". Подчеркиваю, не на территории Пуревского района или ЯНАО, а на территории п. Губкинский. Это принципиально разные вещи. В действительности речь идет об отчуждении части территории или об изменении границ Пуревского района, который зафиксирован в ст. 2 Основного Закона ЯНАО как самоуправляющее административно-территориальное образование. А это означает, что в соответствии со статьей 131 Конституции РФ изменение границ допускается с учетом мнения населения территории, т. е. проведения общерайонного референдума. В пункте 1 постановления об эксперименте п. Губкинский и Пуревский сельский Совет названы муниципальными образованиями. Возникает вопрос, а каков статус Пуревского района. Да и окружного закона о муниципальных образованиях пока нет, а федеральный закон статьей 6 не допускает подчиненности одного муниципального образования другому. Опять все упирается в необходимость юридического закрепления статуса муниципальных образований на территории округа Законом ЯНАО. Иначе неизбежны судебные тяжбы и разбирательства. Чтобы избежать этого, нужна правовая база, на которой должны базироваться любые эксперименты.

Наверное, трудно найти жителя, кому не хотелось бы повысить статус своего места жительства, это аксиома. Но всегда хочется не только что-то приобрести, но и не потерять того, что было. Это естественно.

Ведь повысить статус - не самоцель, а средство для улучшения социального благополучия населения. Отсюда вытекает главный вопрос - каково экономическое содержание нового будущего муниципального образования. Какова будет местная казна, из каких источников дохода она будет формироваться. В этом плане информации для населения практически нет. Как изменится положение бюджетников в экономическом и социальном смысле. Откуда возмутятся дополнительные финансы. Как это повлияет на социальное положение работников производственных коллективов и т. д. Вот об этом, на мой взгляд, нужно максимум информации.

Нужно не забывать, что в новом муниципальном образовании практически будет только один крупный финансовый донор - АО "Роснефть-Пурнефтегаз". При этом нужно учесть и тот факт, что у донора есть московские хозяева.

Предмет для беспокойства, разумеется, есть. Ведь в следующем году только по Губкинскому резко возрастут расходы за счет передачи нефтяниками в муниципалку объектов жилищно-коммунального хозяйства. Это направление самое капиталоемкое и приоритетное, потребует больших финансовых вливаний. Следует учитывать и тот факт, что социальная инфраструктура полностью не сформирована, жилой фонд микрорайонов 3, 4, 5, 6, 7 "стареет", требует капитальных ремонтов. Плюс ко всему этому большие затраты потребуются по Пурпе. Семь раз примерь, один раз отрежь.

Вместе с тем в ближайшие три месяца придется делать выбор: каким быть самоуправлению в Пуревском районе. В зависимости от того, какой будет позиция районных и окружных властей, в принципе возможны три основных сценария развития местного самоуправления в районе. Экономическую основу составляет территория, вокруг нее и будут разворачиваться юридические споры.

Сценарий "А". Пуревский район остается единственным муниципальным образованием с входящими в него поселениями. К примеру, Пуревское земство или Пуревско-Селькупское земство. Избирается единый представительный орган района (земства) и глава местного самоуправления (управы). Административный центр - Тарко-Сале. Единый бюджет, единая исполнительная власть в поселениях, представительные органы в поселках не избираются. Избираются или назначаются главы (старости) поселений. Упраздняются сельсоветы как административно-территориальные единицы, которые давно утратили политическую и экономическую сущность, остаются компактные поселения. Исполнительный орган (управа) разрабатывает доходную и расходную часть с исполнительными органами поселений, осуществляет единую политику развития территории с учетом интересов каждого поселения.

Сценарий "Б". Создается и вычленяется из района новое муниципальное образование Губкинский-Пурпе в рамках поселе-

ний без территории (окружного подчинения). Пуревский район объединяет оставшиеся поселения и является муниципальным образованием. Осуществление этого сценария более вероятно, т. к. это устроит окружную и районную власти. Но при этом территория останется за районом и диктовать условия ее развития будут там.

Налоговая база в районе останется обширная. Только закрепленный налог за недропользование взимается с "Ноябрьскнефтегаза", "Пурнефтегаза", "Уренгойгаздобычи", "Надымгазпрома" и др. Новому муниципальному образованию Губкинский-Пурпе доведет регулируемые налоговые отчисления и бюджет будет формироваться за счет практически одного финансового донора "Пурнефтегаза". Налоговая доходная база сужена, все вопросы и условия, связанные с развитием территории, будут решаться в Тарко-Сале.

Основной финансовый поток останется в районе.

Сценарий "В". Передел района по муниципальным образованиям с частичным присоединением небольших поселений к более крупным городам:

1. Губкинский-Пурпе;
2. Тарко-Сале-Пуревск;
3. Ноябрьск-Ханымей-Халесовая;
4. Н. Уренгой-ст. Уренгой-Самбург.

Такой сценарий осуществим экономически, но едва возможен политически и юридически. Хотя все возможно в порядке "эксперимента". Разрушительный опыт накоплен за эти годы немалый.

Формально, на первый взгляд, вроде бы все выигрывают, однако такая децентрализация приведет к тому, что все поселения района станут "пасынками", выигрывают крупные города. Это не новая идея, попытки разделить уже были, да и сама идея перераспределения всегда очень популярна.

Какова будет судьба района? Пока сказать трудно. Но есть и другой подход к развитию самоуправления, основанный на формировании экономических районов. Пуревский район уникален по своим полезным ископаемым, достаточно сказать, что на его территории открыто около 100 различных месторождений на площади свыше 100 тысяч квадратных километров. Это целое государство. Главное его богатство - территория. Как административно-территориальная единица существует более 60 лет, объединив вначале поселения коренных жителей народов Севера. Но большинство населенных пунктов образовались в период нефтегазового освоения территории, одни "отпочковались", другие остались. С точки зрения экономики огромная территория, ее недра создают благоприятные условия для развития единого рыночного экономического пространства: освоения недр, охраны окружающей среды, транспортных коммуникаций, электроснабжения и т. д. При грамотном, рациональном освоении можно достичь очень многого в социально-экономическом развитии всех поселений на территории района.

(Окончание читайте в N 49)

**В. Осинский,
кандидат экономических наук
25.10.96 г.**

● Дни воинской славы России

1 декабря - День победы русской эскадры под командованием П. С. Нахимова над турецкой эскадрой у Мыса Синоп (1853 г.)

1996 год - год 300-летия Российского флота. В этом году вся Россия торжественно отметила этот славный юбилей.

Навеки вошли в историю государства российского такие флотоводцы как П. С. Нахимов, Ф. Ф. Ушаков, Д. Н. Сенявин, С. О. Макаров и многие другие.

Знаменательной вехой в историю нашего Отечества вошло Синопское сражение.

С начала Крымской войны англо-турецкое командование готовило крупное наступление против русской армии на Кавказском театре. В районе Батуми было сосредоточено около 20 тысяч человек турецкой армии с сильной артиллерией для высадки в районах Поти и Сухуми. Намечалось содействие туркам и со стороны националистических отрядов Шамиля. Этими силами предполагалось отрезать русскую армию от России и уничтожить ее на Южном Кавказе.

Важная роль в этих планах отводилась турецкой эскадре, шедшей из Константинополя к кавказскому побережью для поддержки турецких войск и горцев. С помощью отлично организованной русским флотом разведки эскадра Нахимова (три линейных корабля) обнаружила и заблокировала турецкую эскадру в Синопской бухте. 28 ноября к Нахимову присоединился отряд из трех линейных кораблей, двух фрегатов под командованием контр-адмирала Ф. М. Новосильского. Всего в русской эскадре было 6 линейных кораблей и 2 фрегата с артиллерией в 716 орудий.

Турецкая эскадра под командованием Османа-паши состояла из 16 кораблей с 472 орудиями и прикрывалась 38 орудиями 6 береговых батарей.

Нахимов, учитывая возможное содействие туркам со стороны англо-французского флота, находившегося в Босфоре, всего в двух переходах от Синопа, атаковал турецкую эскадру 30 ноября. В 9 часов 30 минут русская эскадра в двух кильватерных колоннах двинулась на вражеский рейд. Сражение, начавшееся в 12 часов 30 минут, закончилось в 17 часов уничтожением всех вражеских кораблей (за исключением одного, который спасся бегством) и всех береговых батарей. Турки потеряли в Синопском сражении более трех тысяч убитыми и ранеными. В плен были взяты командующий Осман-паша, два командаира корабля и 200 матросов. Русские потеряли 38 убитыми и 235 ранеными.

Синопское сражение является последним сражением в истории военного парусного флота. В Синопском сражении русская эскадра показала образец наступательного морского боя, результатом которого было полное уничтожение сильной вражеской эскадры в базе.

С высоким флотоводческим искусством Нахимов построил эскадру для боя, организовал непрерывное взаимодействие кораблей и наилучшее использование их артиллерии. Командиры кораблей показали отличную боевую подготовку, инициативу, находчивость и решительность, умело выбирая цели для артиллерийского огня и поддерживая друг друга в напряженные моменты боя. Русские офицеры и матросы действовали с отвагой и боевым мастерством.

Разгром турецкой эскадры значительно ослабил морские силы Турции и нанес сильный удар по англо-турецким планам захвата Кавказа.

С. ЕФИМОВ,
военный комиссар Пуровского района полковник

Спорт

Чемпион округа - таркосалинская команда "Геолог"

С 14 по 17 ноября 1996 г. в п. Тарко-Сале в КСК "Геолог" проводились соревнования - чемпионат округа по мини-футболу среди юношей 1983-84 г. г. рождения. В чемпионате участвовало 7 команд округа - это команды города Новый Уренгой "Контакт" и "Буровик", команды города Ноябрьска "Олимпиец", поселка Уренгой "Интер", поселка Коротчаево "Сталкер" и две команды поселка Тарко-Сале "Геолог" и "Надежда".

Чемпионат округа проходил по круговой системе, I тур игр состоялся 14 ноября. Каждой команде предстояло сыграть по шесть игр. После трех туров лидерство захватили команды "Геолог" и "Контакт".

16 ноября состоялось торжественное открытие чемпионата. Прозвучали фанфары, были представлены команды участников. Были подняты флаг Российской Федерации и флаг Пуровского района. Открыл чемпионат представитель спортивного комитета округа Александр Викторович Эйрих. Виктор Борисович Цызман, зам. председателя райспорткомитета, поздравил команду "Геолог", занявшую I место в областном турнире на приз "Кожаный мяч" по большому футболу, и наградил ребят грамотами и жетонами, а также зачитал приказ о присвоении футболистам I и II юношеских разрядов. Поздравила ребят танцевальная шоу-группа "Натали" нашего райцентра, показав свое мастерство.

После открытия чемпионата команды решились в борьбу за призовые места. До последнего тура не было известно, кто же станет чемпионом округа.

Борьба развернулась между командами: "Геолог" и "Контакт", "Олимпиец", "Буровик" и "Надежда". И вот 17 ноября последний свис-

ток судей расставил команды следующим образом.

Чемпионом Ямalo-Ненецкого автономного округа стали ребята из команды "Геолог" п. Тарко-Сале, тренер Алексей Игоревич Голдобин. Второе место заняла команда "Контакт" г. Новый Уренгой, тренер Александр Витальевич Дунаев, третье - у команды "Олимпиец", тренер Анатолий Леонидович Бонасько из г. Ноябрьск, четвертое место у команды "Буровик" г. Новый Уренгой, тренер Николай Иванович Торопцов, пятое - у команды "Надежда" п. Тарко-Сале, тренер Алексей Игоревич Голдобин, шестое место у команды "Сталкер" п. Коротчаево, тренер Руслан Нариманович Разыков, седьмое - у команды "Интер" п. Уренгой, тренер Георгий Иванович Ушаков.

На торжественном закрытии чемпионата ребят поздравил и вручил дипломы и медали первый заместитель главы районной администрации Виктор Леонидович Мартыненко.

На чемпионате были также отмечены дипломами и премиями лучшие бомбардиры: Дмитрий Болдырев, команда "Геолог" (13 голов), Юрий Евдокимчик, команда "Олимпиец" (13 голов).

Лучшим защитником признан Сергей Баканов, команда "Контакт", лучшим нападающим Дима Ридуш, команда "Олимпиец", Лучшими вратарями - Максим Романов, команда "Геолог", Алексей Мазаев, команда "Буровик".

Лучшими игроками команд п. Тарко-Сале стали Леонид Лопато и Павел Бакуменко.

Также были отмечены дипломами и денежными премиями тренеры команд призеров чемпионата Алексей Игоревич Голдобин, Александр Витальевич Дунаев, Анатолий Леонидович Бонасько.

Были вручены призы, учрежденные магазином "Монте-Кристо".

Подводя итоги чемпионата, можно отметить возрастающий уровень мастерства команд. Хотелось бы поблагодарить администрации и спортивные комитеты городов и районов, которые в это непростое время нашли средства и подготовили свои команды к соревнованиям. Жаль, что не приняли участие в чемпионате команды Надыма, Красноселькупского района, Муравленко, Тазовского района.

Финансирование чемпионата осуществлялось главным управлением по физической культуре и спорта округа. Желательно, чтобы при составлении сметы на проведение спортивных мероприятий учитывались такие статьи расходов, как выступление художественных коллективов, музыкальное оформление торжественной части, аренда помещений, аренда автотранспорта для того, чтобы соревнования были красивыми и запоминающимися. Ведь это праздник спорта.

Хотелось бы выразить слова благодарности коллективу КСК "Геолог" за предоставленное помещение и хорошее обслуживание соревнований.

Спасибо главе администрации п. Тарко-Сале Евгению Николаевичу Мезенцеву за выделение автотранспорта на весь период соревнований.

Благодарны коллективу столовой "Пирожковая" за вкусные обеды. Спасибо всем, кто помог в проведении чемпионата округа по мини-футболу.

А. БОЛДЫРЕВ, главный судья соревнований, председатель Федерации футбола Пуровского района

НОТ LINE РИА “Новости”

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ Специально для читателей “СЛ”

БОРИС ЕЛЬЦИН ПОДПИСАЛ УКАЗ О ВЫВОДЕ ВСЕХ РОССИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ЧЕЧНИ

МОСКВА. Президент России Борис Ельцин издал 23 ноября указ о выводе российских войск из Чечни. Речь идет о 101 отдельной бригаде внутренних войск и 205 мотострелковой бригаде вооруженных сил РФ, которые передислоцируются за пределы Чечни. Указ вступил в силу со дня его подписания.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ О ВЫВОДЕ РОССИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ЧЕЧНИ -ЭТО “ВАЖНЫЙ ШАГ” ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ВЫБОРОВ В РЕСПУБЛИКЕ, СЧИТАЕТ АСЛАН МАСХАДОВ

МОСКВА. Чеченское руководство считает, что Россия одержала свою самую большую победу на Кавказе, пойдя по пути мирного политического решения проблемы Чечни. Об этом заявил первый вице-премьер правительства Чеченской Республики Мовлади Удулов. По мнению руководства Чечни, подчеркнул он, без реальной поддержки со стороны президента России Бориса Ельцина продолжение мирного урегулирования в Чеченской Республике было бы невозможно. Указ президента России о полном выводе из Чеченской Республики 205-й мотострелковой бригады министерства обороны и 101-й бригады внутренних войск МВД России - это “важный шаг” для проведения демократических выборов в республике, заявил премьер чеченского правительства Аслан Масхадов. Как он сообщил, на состоявшемся недавно “конгрессе чеченского народа” было принято решение о проведении выборов в республике только “после полного вывода федеральных войск”. Со своей стороны Масхадов обещал, что в день выборов, намеченных на 27 января, “возле избирательных урн не будет ни одного вооруженного человека”. По мнению Масхадова, подписанное 23 октября временное соглашение о принципах взаимодействия между федеральным центром и Чечней является “определенным шагом в мирном решении проблемы, которую раньше хотели решить военным путем”. Он считает, что данное соглашение стало “логическим продолжением” Московских, Назрановских и Хасавюртовских договоренностей. По его словам, “именно это соглашение будет служить законодательной базой наших взаимоотношений на период до проведения выборов в республике” и послужит “решению чисто экономических проблем”. На пресс-конференции было объявлено, что дополнительно планируется подписать еще ряд соглашений между Чечней и федеральным центром, в частности, о выплате компенсаций пострадавшим во время боевых действий, о создании таможенного контроля и “воздушных коридоров”, по вопросам, связанным с проблемами переработки и добычи нефти. Ущерб от войны чеченская сторона оценивает 130-150 млрд долларов. В восстановлении разрушенного за время вооруженного конфликта хозяйства должна участвовать и Россия, считают представители руководства республики.

ОППОЗИЦИОННЫЙ НАРОДНО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ СОЮЗ РОССИИ ВЫСТАВИЛ ПРОТИВ ВЫВОДА ВОЙСК ИЗ ЧЕЧНИ И ПОДПИСАНИЯ СОГЛАШЕНИЯ ОБ ОСНОВАХ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ С ЧЕЧНЕЙ

МОСКВА. Президиум совета оппозиционного Народно-патриотического союза России /НПСР/ на экстренном заседании, прошедшем 24 октября, выступил с критикой указа президента о выводе из Чеченской Республики двух российских бригад и подписанных в временного соглашения об основах взаимоотношений между федеральными властями и Чечней. Как, в частности, утверждается в поступившем в РИА “Новости” информационном сообщении о решениях заседания НПСР, “эти документы завершают фактический выход Чечни из состава Российской Федерации”. Народно-патриотический союз России потребовал созыва чрезвычайного заседания Государственной Думы, обратился к Совету Федерации с предложением срочно рассмотреть возникшую ситуацию. “В перспективе, - говорится в сообщении, - обе палаты могли бы провести широкие парламентские слушания по этому вопросу”. Президиум НПСР “считает целесообразным обратиться в министерство юстиции для получения правовой оценки названных актов. Необходим новый запрос в Конституционный суд, на рассмотрении которого уже два месяца находятся Хасавюртовские соглашения. Требуется экстренный созыв в полном составе Совета безопасности, а также обсуждение этого вопроса на коллегиях министерства обороны, внутренних дел и ФСБ”, - говорится в информационном сообщении о заседании президиума совета Народно-патриотического союза России.

ВСЛЕД ЗА УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ О ПОЛНОМ ВЫВОДЕ ВОЙСК ИЗ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В ГРОЗНОМ РЕЗКО ВОЗРОС СПРОС НА КВАРТИРЫ И ДОМА. ЧЕЧЕНЦЫ ПОВЕРИЛИ В ОКОНЧАНИЕ ВОЙНЫ

ГРОЗНЫЙ. Стихийная биржа торговли недвижимостью, на которой совершаются все операции по купле-продаже квартир в Грозном, немедленно отреагировала на вчерашний указ президента России о полном выводе из Чеченской Республики 205-й мотострелковой бригады министерства обороны и 101-й бригады внутренних войск МВД России. Уже во второй половине дня в субботу резко снизилось количество желающих продать свое жилье, возрос спрос на квартиры и дома. Сотрудники финансово-экономического факультета чеченского госуниверситета объясняют наметившийся рост спроса на недвижимость появившейся у населения уверенностью в том, что война действительно закончилась. Эксперты считают, что в ближайшее время цены на жилье в Грозном резко возрастут.

ГЕНПРОКУРОР РОССИИ ЮРИЙ СКУРАТОВ ДАЛ УКАЗАНИЕ ПРИНЯТЬ К ПРОИЗВОДСТВУ УГОЛОВНОЕ ДЕЛО О ВЫНОСЕ ИЗ ЗДАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА 538 ТЫС ДОЛЛАРОВ США

МОСКВА. Как сообщил Центр информации и общественных связей Генпрокуратуры России, Генеральный прокурор Юрий Скуратов дал указание следственному управлению Генеральной прокуратуры принять к своему производству уголовное дело о попытке выноса 19 июня 1996 года из здания правительства 538 тыс долларов США. Создана следственно-оперативная бригада, в которую, наряду со следователями Генпрокуратуры вошли и следователи Московской прокуратуры. Надзор за расследованием этого уголовного дела вложен лично заместителя Генерального прокурора Михаила Катышева.

ПО ДАННЫМ РОССИЙСКОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ, В ОКТЯБРЕ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ ПОСТУПИЛО 14,6 ТРЛН РУБЛЕЙ

МОСКВА. По оперативным данным, в октябре в российский федеральный бюджет поступили налоговые платежи в сумме 14,6 трлн руб, что на 52 проц больше, чем за сентябрь (9,6 трлн руб). Платежи превышают установленный на октябрь лимит поступлений почти на 200 млрд руб. Об этом сообщил заместитель руководителя государственной налоговой службы Владимир Евстигнеев. За 14 дней ноября, как и прогнозировалось, в федеральный бюджет поступило 8,8 трлн руб налоговых платежей. Это превышает поступления за соответствующий период октября в 2,6 раза. В целом за 10 мес текущего года консолидированные налоговые поступления в бюджеты всех уровней составили 357 трлн руб или 19,3 проц от валового внутреннего продукта.

ГЛАВНАЯ ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ВОЗБУДИЛА УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО ФАКТУ УНИЧТОЖЕНИЯ РЯДА ДОКУМЕНТОВ В СЛУЖБЕ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА ПОСЛЕ ОТСТАВКИ С ПОСТА ШЕФА СБ АЛЕКСАНДРА КОРЖАКОВА

МОСКВА. Главная военная прокуратура провела проверку в связи с сообщениями прессы о том, что после освобождения от занимаемой должности начальника Службы безопасности президента России Александра Коржакова в ранее подчиненных ему подразделениях был уничтожен ряд документов. Сообщалось, что в них могла содержаться значимая информация о возможных угрозах безопасности президента России и государства. В ходе проверки установлено, что действительно в июне-сентябре 1996 в некоторых подразделениях Службы безопасности президента вопреки требованиям инструкции о ведении делопроизводства и сроках хранения документации были уничтожены материалы первичных оперативных проверок, справки и различная переписка, что могло причинить существенный вред. По данному факту Главная военная прокуратура возбудила уголовное дело по ст. 260 п “а” УК РФ, предусматривающей ответственность за злоупотребление властью.

ГОСДУМА РАТИФИЦИРОВАЛА СЕГОДНЯ ДОГОВОР МЕЖДУ РОССИЕЙ И ТАДЖИКИСТАНОМ ОБ УРЕГУЛИРОВАНИИ ВОПРОСОВ ДВОЙНОГО ГРАЖДАНСТВА

МОСКВА. Госдумаratифицировала договор между Россией и Таджикистаном об урегулировании вопросов двойного гражданства. Он предоставляет гражданам России и Таджикистана право, не утрачивая своего гражданства, приобретать гражданство другой страны. В договоре подчеркивается, что лица, состоящие в гражданстве обоих государств, могут пользоваться защитой и покровительством каждой из сторон. Дети, родители которых на момент рождения ребенка имели двойное гражданство, автоматически получают его.

ПОСЛАНЦЫ СОВЕТА ЕВРОПЫ ОБСУДИЛИ В МОСКВЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА НА УРОВНЕ РЕГИОНОВ

МОСКВА. Обсуждение европейских дел в Москве - это признание важной роли России в Европе. Так заместитель председателя Совета Федерации, председатель Госсовета Татарстана Василий Лихачев прокомментировал прошедшее в воскресенье заседание бюро Конгресса местных и региональных властей Европы. В поле зрения Конгресса, являющегося консультативным органом Совета Европы, были, в частности, такие вопросы как демократические процессы на региональном уровне в Белоруссии, Болгарии, России, Украине, Хорватии, наблюдение за местными выборами в Армении, Македонии и России, укрепление связей между Центральной и Восточной Европой. Назвав участие России в структурах Совета Европы “бессспорно обогащающим фактором”, председатель конгресса Клод Эги в интервью корреспонденту РИА “Новости” заявил, что “не пожалеет усилий для вовлечения российских регионов в процесс общеевропейского сотрудничества”.

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД БЕЛОРУССИИ ПРЕКРАТИЛ ДЕЛО ОБ ИМПИЧМЕНТЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ

МИНСК. Конституционный суд Белоруссии прекратил дело об импичменте президента республики Александра Лукашенко. Это решение было принято после того, как 12 из 73 депутатов парламента, подписавших ранее обращение в КС, сняли свои подписи. Таким образом, количество подписей оказалось меньше, чем необходимо по Конституции республики для принятия дела к производству.

СОЗДАН НАУЧНО-ЭКСПЕРТНЫЙ СОВЕТ ПРИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИИ

МОСКВА. “Мозговой центр” создан при председателе Совета Федерации Федерального Собрания России. Это научно-экспертный совет, который составили ведущие ученые в области экономики, политики, финансов, общественных отношений и других сфер. В задачу совета входит научная проработка вопросов, касающихся экономических реформ, федеративного устройства и других. Рекомендации ученых будут использоваться в законотворческой деятельности палаты.

МИНИСТР ЭКОНОМИКИ ОБЕЩАЕТ К 2000 ГОДУ УВЕЛИЧЕНИЕ ИНВЕСТИЦИЙ В ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ОДНАКО РОССИЯН ОЖИДАЕТ РОСТ ЦЕН НА ГАЗ И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

МОСКВА. До конца нынешнего года Минэкономики намерено разработать конкретную программу реализации концепции развития российской экономики на 1997-2000 годы, которая была одобрена на заседании президиума правительства РФ, состоявшемся в конце прошлой недели, сообщил на брифинге министр экономики Евгений Ясин. Он назвал ряд параметров, на которые должна выйти российская экономика к 2000 году. В частности, объем ежегодных инвестиций должен возрасти до 520-550 трлн рублей, что в 1,6 раза больше, чем в нынешнем году. Уровень инфляции будет составлять не более 5-7 проц в год, а дефицит госбюджета составит около 2 проц ВВП. Правительство также намерено снижать объемы заимствований как на внутреннем, так и на внешнем финансовых рынках, поскольку, по оценке Ясина, “мы уже дошли до потолка”. До 2000 года россиян ожидает постепенный рост цен на газ, электроэнергию и другие коммунально-бытовые услуги, а также на железнодорожные перевозки, с тем чтобы, по словам Ясина, “снять бремя социальной нагрузки с промышленности и переложить его на население”.

В МОСКВЕ ПРОШЛА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ “ДЕТИ НА СЕВЕРЕ: ЗАЩИТА, ВЫЖИВАНИЕ И РАЗВИТИЕ В ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ СРЕДЕ”

МОСКВА. Охрана здоровья детей российского Севера, повышение их образовательного и культурного уровня - одна из важнейших задач общества и государства. К такому выводу пришли участники завершившейся в Москве научно-практической конференции “Дети на Севере: защита, выживание и развитие в экстремальной среде”. Как отмечалось на конференции, неблагоприятная среда обитания, а также то обстоятельство, что составляющие основу питания привозные продукты зачастую не отвечают медико-биологическим требованиям, крайне отрицательно сказываются на здоровье населения, и, в первую очередь, детей. В выступлениях на конференции подчеркивалось также, что резко ухудшилось снабжение северных регионов лекарственными препаратами, а плановая диспансеризация детей там практически не проводится. В тяжелом положении находятся и школы.

ИВАН РЫБКИН ВСТРЕТИЛСЯ С СЕРГЕЕМ КОВАЛЕВЫМ И ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСДУМЫ МИХАИЛОМ ГУЦЕРИЕВЫМ

МОСКВА. 26 октября секретарь Совета безопасности России Иван Рыбкин встретился с известным правозащитником депутатом Госдумы Сергеем Ковалевым, в ходе которой обсуждалась роль Совбеза в обеспечении гражданских прав и свобод в Российской Федерации, в том числе и на территории Чеченской Республики, о гарантировании участия в выборах ее граждан, как на территории Чечни, так и за ее пределами. Секретарь Совета безопасности продолжал встречи и консультации с представителями общественности и различных ветвей власти. В частности, состоялась беседа по широкому кругу вопросов с заместителем председателя Государственной Думы Михаилом Гуцериевым.

В РОССИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ, ОТМЕТИЛ ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ ЕВГЕНИЙ КАТУЛЬСКИЙ

МОСКВА. В России сейчас - 6,5 млн безработных, и рост их числа продолжается, отметил первый заместитель министра труда и занятости Евгений Катульский. Он выступил на заседании комиссии правительства по оперативным вопросам. Самый высокий уровень безработицы сохраняется в районах с высоким удельным весом отраслей промышленности, переживающих спад в новых экономических условиях - лесной, текстильной и легкой, в машиностроении (с преобладанием предприятий ВПК). При этом в наиболее кризисной ситуации оказались 13 регионов России, где уровень безработицы превышает среднероссийский в два и более раза и составляет от 7 до более чем 20 проц от численности работающих. Такими регионами являются, в частности, Ингушетия, Дагестан, Калмыкия, Удмуртия, Ивановская, Владимирская, Псковская и Ярославская области.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВОЙСКА БУДУТ ВЫВЕДЕНЫ ИЗ ЧЕЧНИ В СРОКИ, ОПРЕДЕЛЕННЫЕ УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ, ЗАЯВИЛ ГЕНЕРАЛ СУХОРУЧЕНКО

ГРОЗНЫЙ. Подразделения временной объединенной группировки федеральных сил будут выведены из Чечни в строгом соответствии со сроками, определенными указом президента Российской Федерации от 23 ноября текущего года. Об этом заявил командующий группировкой генерал-майор Владимир Сухорученко. По его словам, командование уже приступило к исполнению указа. Передислокация войск будет осуществлена спокойно и планомерно по мере подготовки условий для приема выводимых частей. Основной контингент расквартируется в военных городках. Генерал подчеркнул, что в ходе московской встречи были обговорены и вопросы обеспечения безопасности колонн.

ПРЕДЛОЖИВ МЕРЫ ПО ОЗДОРОВЛЕНИЮ ЭКОНОМИКИ, АЛЕКСАНДР ЛИВШИЦ ВЫСКАЗАЛСЯ КАТЕГОРИЧЕСКИ ПРОТИВ ИНФЛЯЦИОННОЙ ЭМИССИИ ДЕНЕГ

МОСКВА. 1997 год сможет стать годом экономического роста, если станет “годом дешевого кредита”, ставка которого не должна превышать 20-25 проц годовых. А это возможно, если “нормализовать поступления в федеральный бюджет”. Такое мнение высказал вице-премьер, министр финансов Александр Лившиц. Однако даже при дешевом кредите само по себе “чудо перемещения денег из финансовой в реальную производственную сферу” не произойдет, заявил Лившиц. По его словам, необходимо стимулировать этот процесс, для чего правительство предлагает три меры. Первая - изменение налогов на прибыль, вторая - выделение из госбюджета 1997 года 80 трлн рублей на инвестиции под гарантии правительства и третья - серьезная перестройка структуры таможенных тарифов для защиты внутреннего рынка.

ОКОЛО ТЫСЯЧИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ВНУТРЕННИХ ВОЙСК МВД РОССИИ ПОГИБЛИ ВО ВРЕМЯ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЫ, СООБЩИЛ АНАТОЛИЙ ШКИРКО

МОСКВА. 968 военнослужащих внутренних войск МВД России погибли во время чеченской войны, 4642 - были ранены, 35 - пропали без вести, 13 - удерживаются в плену у боевиков. Такие данные привел на оперативном совете руководящего состава внутренних войск командующий ВВ генерал-полковник Анатолий Шкирко. Перед совещанием в беседе с журналистами генерал обратил их внимание на пункты соглашений между федеральным центром и руководством сепаратистов, где говорится, что одновременно с выводом российских войск должна идти демилитаризация сепаратистов. “Войска выходят, демилитаризация не идет”, - подчеркнул он. Отвечая на вопросы о возможности установления действительно прочного мира в Чечне после окончательного вывода войск, Шкирко сказал, что “хотелось бы надеяться на это”. Вместе с тем он отметил, что “тот, кто несколько лет держал в руках автомат, вряд ли бросит его и возмется за лопату”.

ЧЕЧЕНСКАЯ СТОРОНА ОБЯЗАЛАСЬ ВОЗВРАТИТЬ ВСЕХ НЕЗАКОНОУДЕРЖИВАЕМЫХ ЛИЦ, ЗАЯВИЛ СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

МОСКВА. Чеченская сторона обязалась возвратить всех удерживаемых ею российских военнослужащих и строителей. Об этом заявил секретарь Совета безопасности Иван Рыбкин. Он “склонен верить” участвовавшему в недавних переговорах в поселке Раздоры главе чеченской делегации Аслану Масхадову, заявившему, что “все пленные будут возвращены”.

ПОСЛЕ ВЫВОДА ИЗ ЧЕЧНИ ДВУХ БРИГАД НА ЕЕ ТЕРРИТОРИИ ЕЩЕ ОСТАНУТСЯ РОССИЙСКИЕ ВОЙСКА, СООБЩИЛ ИВАН РЫБКИН

МОСКВА. После вывода из Чечни двух бригад на ее территории еще будут оставаться российские войска. Отвод их будет проводиться постепенно, “на планомерной основе”. Об этом заявил секретарь Совета безопасности России Иван Рыбкин. По его словам, сейчас в Чечне дислоцируется около 20 тыс российских военнослужащих, в то время как численность двух выводимых бригад составляет 8-9 тыс человек. Как отметил Рыбкин, в ходе переговоров с чеченскими лидерами было признано нецелесообразным выводить сейчас из республики железнодорожные войска, саперов, а также подразделения МЧС. Рыбкин признал, что не все члены Совета безопасности при обсуждении вопроса вывода войск из Чечни однозначно высказывались за него. Если министр обороны Игорь Родионов признавал необходимость отвода войск, то министр внутренних дел Анатолий Куликов высказывал, по словам Рыбкина, “несколько отличную точку зрения”. Касаясь охраны 70-километрового участка границы России с Грузией, который проходит по территории Чечни, Рыбкин сообщил, что она будет осуществляться “совместными усилиями”.

ГЛАВНЫЙ ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР РОССИИ ОПРОВЕРГАЕТ ИНФОРМАЦИЮ ПО ДЕЛУ ОБ УНИЧТОЖЕНИИ ВАЖНЫХ ДОКУМЕНТОВ

МОСКВА. Главный военный прокурор России генерал-полковник юстиции Валентин Паничев опроверг появившуюся в некоторых СМИ информацию о расследовании по делу об уничтожении важных документов, относящихся к государственной безопасности. Он заявил, что “наша следственная группа никому подобной информации не давала и не могла дать, так как следствие только началось и говорить о его результатах пока рано”. Валентин Паничев подчеркнул, что “расценивает это как сознательную дезинформацию, которая может оказать давление на следствие”.

ПРЕЗИДЕНТ БЕЛОРУССИИ ЗАЯВИЛ О НАМЕРЕНИИ НЕУКОСНИТЕЛЬНО ПРИДЕРЖИВАТЬСЯ ЗАКОНОВ, КОНСТИТУЦИИ И СОГЛАШЕНИЯ, ПОДПИСАННОГО 22 НОЯБРЯ ПРИ СОДЕЙСТВИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РОССИИ

МИНСК. Из 6 млн 180 тыс граждан, принявших участие в референдуме в Белоруссии / явка - 84,2 проц/, за вариант Конституции, предложенный Лукашенко, проголосовали 70,5 проц, за вариант парламента - 7,9 проц. Эти данные огласил Центризбирком в присутствии президента Александра Лукашенко. На последовавшей за этим пресс-конференции Лукашенко отметил, что референдум “проведен безупречно”. Поблагодарив белорусских граждан за поддержку, президент заявил, что будет придерживаться законов, Конституции и соглашения, подписанных 22 ноября при содействии руководителей России. По его словам, нельзя рассматривать будущие изменения в структуре и в органах управления государством как упразднение существующих органов власти. Так, Верховный Совет будет формироваться по принятой на референдуме Конституции, на основе консенсуса между президентом и ВС. Лукашенко считает, что нет необходимости идти на новые выборы. Но, добавил он, новые выборы возможны, если президент и парламент не найдут общего языка. Что касается Конституционного суда, то, по словам Лукашенко, он будет “довольно долго” исполнять свои обязанности, и многие нынешние члены КС войдут в состав обновленного суда. Все органы власти, заявил Лукашенко, будут уже сформированы до Рождества, причем их формирование будет проводить-

ся гласно. Говоря о внешней политике Белоруссии, Лукашенко указал на необходимость уделять больше внимания сотрудничеству с Россией. В числе приоритетных партнеров он назвал также Китай, заявив, что Белоруссия намерена выполнять роль "моста между Востоком и Западом". Внутренняя политика Белоруссии не меняется, заявил Лукашенко. Приоритеты остаются прежними - это наращивание экспорта, жилищное строительство, увеличение производства продовольствия. "Ничего не будем ломать, будем только строить, и когда уже построим, тогда будем смотреть, что можно будет изменить", - сказал президент.

АГРАРИИ РОССИИ СОБРАЛИ В ЭТОМ ГОДУ ЗЕРНА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ГОД НАЗАД, НО ОТСТАЮТ В ПРОИЗВОДСТВЕ МОЛОКА И МЯСА

МОСКВА. Российские производители, несмотря на неблагоприятные условия, собрали в этом году на 6 млн тонн зерновых больше, чем в 1995 году. На уровне прошлого года получен урожай картофеля и овощей. Об этом сообщил вице-премьер правительства России Александр Заверюха, курирующий вопросы агропромышленного комплекса и продовольствия. В то же время, по словам Александра Заверюхи, Россия остается крупным импортером молочной и животноводческой продукции.

По прогнозу вице-премьера, в стране ожидается 10-15 процентный рост производства сахара, растительного масла и некоторых видов мясной продукции. Вице-премьер подчеркнул, что правительство намерено продолжать аграрную реформу, создавая общепродовольственное пространство в стране на основе единого рыночного механизма. В частности, в ближайшее время будет рассмотрен проект концепции финансово-кредитной политики АПК, которая предусматривает создание благоприятного инвестиционного климата, в том числе для иностранных вкладчиков, развитие лизинга сельхозтехники, поддержку выхода отечественных аграриев на внешний рынок и ряд других. В то же время Заверюха отметил, что государство обязано взять на себя вопросы развития здравоохранения и образования на селе, благоустройства дорог, газификации и энергоснабжения. По данным вице-премьера, в России господдержка АПК не превышает в среднем 30 долларов на 1 гектар сельхозугодий, тогда как Германия превышает российский показатель в 5, а США в 10 раз.

НЫНЕШНЕЕ РУКОВОДСТВО ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ОХРАНЫ НЕ ИМЕЕТ ОТНОШЕНИЯ К ФАКТУ УНИЧТОЖЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ, ПО КОТОРОМУ ГЛАВНОЙ ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРОЙ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО, ЗАЯВИЛА ПРЕСС-СЛУЖБА ФСО

МОСКВА. Нынешнее руководство Федеральной службы охраны /ФСО/ не имеет никакого отношения к факту уничтожения документов государственной важности, по которому главной военной прокуратурой возбуждено уголовное дело. Об этом сообщили в пресс-службе ФСО. Представитель пресс-службы подчеркнул, что безосновательным является и утверждение некоторых СМИ о том, что, якобы, были уничтожены даже "документы государственной важности, представляющие собой угрозу для безопасности Бориса Ельцина". Главный военный прокурор России генерал-полковник юстиции Валентин Паничев также опроверг это утверждение. По его словам, главная военная прокуратура действительно возбудила уголовное дело, когда в ходе проведенной проверки подтвердилась информация об уничтожении документов в ряде подразделений Службы безопасности президента после освобождения главой государства от должности руководителя этой службы Александра Коржакова. Как отметил Паничев, следствие по этому делу еще не завершено и о причастности того или иного лица к нарушениям в июне-сентябре этого года требований инструкций о ведении делопроизводства, а также о причиненном этими действиями ущербе говорить преждевременно.

РОССИЯ ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К МЕМОРАНДУМУ О ВЗАИМОПОНИМАНИИ ПО БАЛТИЙСКИМ ПОРТАМ

МОСКВА. Меморандум о взаимопонимании по балтийским портам подписан в Москве между Европейской комиссией и министерством транспорта России. Как отметил член Еврокомиссии Нир Киннок, поставивший свою подпись под документом, этот факт отражает ту важность, которую Еврокомиссия придает развитию сотрудничества в балтийском регионе и особенно близким морским перевозкам. Ранее этот меморандум был подписан Данией, Эстонией, Финляндией, Германией, Латвией, Литвой, Польшей и Швецией. Норвегия подпишет документ позднее.

Министр транспорта России Николай Цах подчеркнул, что развитие портовых систем необходимо для создания российским товаропроизводителям условий для транспортировки ими своих грузов, а также создания новых рабочих мест. Он сообщил, что Россия планирует построить на Балтийском море в районе Петербурга три новых порта. Через порт Услуга будет транспортироваться уголь, через порт Батарейное - нефтепродукты, через порт Приморск - нефть и газ. Причем, сказал министр, средства на строительство двух последних портов дадут российские нефтяные компании.

МЕНЕЕ 38 ПРОЦ РОССИЙСКИХ БАНКОВ ЯВЛЯЮТСЯ НАДЕЖНЫМИ В ФИНАНСОВОМ ОТНОШЕНИИ, СЧИТАЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРОБАНКА СЕРГЕЙ ДУБИНИН

МОСКВА. Лишь 38 проц российских банков являются надежными в финансовом отношении, более половины из них приходится на московский регион. Об этом сообщил председатель Центробанка России Сергей Дубинин, выступая на проходившем в Москве экономическом форуме регионов Европы. По его данным, степень финансовой надежности дальневосточных банковских структур не превышает 14 проц, а северокавказского региона - около 20 проц. Подавляющее большинство банков сосредоточены в Москве и Московской области /более 800/, причем 51 проц из них являются иногородними, то есть филиалами территориальных банков. Дубинин отметил активное развитие банковской системы в Поволжье, в част-

ности, в Самаре, а также в Сибири и на Урале. По оценке председателя Центробанка, количество финансовых институтов в стране сейчас в основном стабилизировалось, хотя он ожидает увеличения числа их филиалов как в центре, так и на местах. Сейчас в России функционируют 2066 банков, причем за последние два года их количество сократилось более чем на 500.

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ЕДИНОГО ТУРИСТСКОГО РЫНКА В РОССИИ ОПРЕДЕЛЯЕТ ЗАКОН, ПОДПИСАННЫЙ ПРЕЗИДЕНТОМ БОРИСОМ ЕЛЬЦИНЫМ

МОСКВА. Президент России Борис Ельцин подписал федеральный закон "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации", принятый Государственной Думой 4 октября и одобренный Советом Федерации 14 ноября 1996 года. Как сообщила пресс-служба главы государства, этот закон, в частности, определяет принципы государственной политики, направленной на установление правовых основ единого туристского рынка в России, и регулирует отношения, возникшие при совершении путешествий, а также определяет порядок рационального использования туристских ресурсов России.

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВВЕДЕНА НОВАЯ ПЕНСИОННАЯ УСЛУГА

БЕЛГОРОД. Во всех почтовых отделениях Белгородской области можно при желании вместо отсутствующих денег получить пенсию товарами, продуктами, коммунальными и другими услугами, перечень которых предлагается. Если же эквивалента, на который согласен пенсионер, в перечне нет, он может сделать здесь же на почте заказ, который будет выполнен оперативно и качественно. Как сказал замглавы администрации области по социальным вопросам Борис Благовещенский, такая система стала реальной возможностью для предприятий области - должников Пенсионного фонда, расплатиться с ним хотя бы частично продукцией или услугами. А у пенсионеров теперь есть хоть какая-то гарантия, что они получат пенсию, пусть даже в виде эквивалента.

КОНТРРАЗВЕДКА ТИХООКЕАНСКОГО ПОГРАНИЧНОГО ОКРУГА РАСКРЫЛА КРУПНОЕ ХИЩЕНИЕ БОЕПРИПАСОВ

ВЛАДИВОСТОК. Факт крупного хищения боеприпасов раскрыт в Приморье сотрудниками военной контрразведки Тихоокеанского пограничного округа (ТОПО). Как сообщили в отделе контрразведки ТОПО, задержан военнослужащий одного из подразделений погранокруга, у которого изъято 92 тротиловых шашки общим весом около 8 кг, 8 боевых гранат, множество электродетонаторов и других взрывных устройств. По словам задержанного, все это он похитил в одной из воинских частей Министерства обороны, дислоцированной в Приморском крае. По одной из версий контрразведки, продолжающей расследование по факту хищения, украденные боеприпасы предназначались для реализации криминальным структурам Приморья.

НА АЛТАЕ ЧИНОВНИКИ БУДУТ СДАВАТЬ ЭКЗАМЕНЫ

БАРНАУЛ. На Алтае утверждены классификационные требования к служащим администрации края. Оценка будет производиться по двум критериям: уровню профессионального образования и стажу работы чиновника в исполнительной ветви власти края. Кроме того, при оценке будет учитываться уровень знаний Конституции России, федеральных законов, устава и законов края применительно к исполнению госслужащими должностных обязанностей. Несколько позже будут разработаны квалификационные требования для чиновников низшего и среднего звена. Служащие, не прошедшие аттестацию, будут признаны не соответствующими занимаемой должности и им придется согласиться с понижением или искать себе другую работу.

УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ С 1 ФЕВРАЛЯ 1997 ГОДА УПРАЗДНЕН РЕЗЕРВ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ

МОСКВА. С 1 февраля 1997 года в России будет упразднен резерв министерства обороны. Об этом говорится в подписанным президентом Борисом Ельциным Указе "О мерах по обеспечению военного строительства в Российской Федерации". В соответствии с указом Минобороны поручено до 15 января 1997 года представить в Совет обороны "предложения о дальнейшем использовании военнослужащих, содержащихся в указанном резерве, и их прикомандировании к федеральным органам исполнительной власти и организациям". Президент России постановил сократить в течение 1997 года на 15 проц штатную численность воинских частей и учреждений, содержащихся вне численности Вооруженных сил. Он также постановил направлять с 1 января 1997 года призывающие ресурсы только на комплектование Вооруженных сил, пограничных войск, внутренних войск МВД и железнодорожных войск. Правительству и Главному государственному-правовому управлению президента дано указание в месячный срок представить предложения о приведении законодательства России в соответствие с настоящим указом.

ЗАЯВЛЕНИЯ АСЛАНА МАСХАДОВА О НАМЕРЕНИИ ГРОЗНОГО ОТКРЫТЬ В НЕКОТОРЫХ СТРАНАХ ПОСОЛЬСТВА САМОПРОВОЗГЛАШЕННОЙ "РЕСПУБЛИКИ ИЧКЕРИЯ" ВЫЗЫВАЮТ НЕГАТИВНУЮ РЕАКЦИЮ МИД РОССИИ

МОСКВА. Заявления главы коалиционного правительства Чечни Аслана Масхадова, опубликованные в саудовской газете "Аш-Шарк аль-Аусат", о намерении Грозного преобразовать в ближайшее время представительства Чечни в Турции, Иордании и странах Балтии в посольства "Ичкерии" не могут не вызывать негативную реакцию МИД России. Об этом заявил директор департамента информации и печати МИД России Геннадий Тарасов. По его словам, урегулирование обстановки в Чечне осуществляется на основе Хасавюртовских договоренностей, в соответствии с которыми решение вопроса о статусе Чечни отложено до 2001 года.

ПО МНЕНИЮ ВИКТОРА ЧЕРНОМЫРДИНА, РОССИЙСКО-ФРАНЦУЗСКИЕ ОТНОШЕНИЯ В КОРОТКИЙ СРОК ПОДНЯЛИСЬ ДО УРОВНЯ ПРИВИЛЕГИРОВАННОГО ПАРТНЕРСТВА

ПАРИЖ. Накануне Виктор Черномырдин и президент Франции Жак Ширак обсудили проблему расширения НАТО на Восток. Как сообщил пресс-секретарь председателя правительства РФ Виктор Коннов, российский премьер-министр с пониманием отнесся к позиции Парижа в отношении реформирования НАТО. Французская сторона, отметил он, считает, что прежде чем выстраивать отношения между НАТО и Россией, сначала необходимо реформировать Североатлантический альянс. Затем следует заключить соглашение между Россией и НАТО о взаимоотношениях, после чего может быть поставлен вопрос о расширении НАТО. Черномырдин принял также участие во втором заседании Межправительственной российско-французской комиссии по вопросам двустороннего сотрудничества. Премьер-министры России и Франции Виктор Черномырдин и Ален Жюппе подписали пакет межправительственных соглашений. На обеде, устроенном в честь российского премьер-министра его французским коллегой Аленом Жюппе, Виктор Черномырдин заявил: "Российско-французские отношения в короткий срок поднялись до уровня привилегированного партнерства".

ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН: ЗА ДОЛГИ НАДО ПЛАТИТЬ, ЭТО НАША ЧЕСТЬ

ПАРИЖ. За долги надо платить, это наша честь, заявил Виктор Черномырдин на встрече с журналистами. Во вторник вице-премьер России Олег Давыдов и министр экономики и финансов Франции Жан Артои подписали меморандум о взаимном урегулировании финансовых и имущественных претензий, возникших между Россией и Францией до 9 мая 1945 г. Этот документ предусматривает выплату Россией Франции в течение нескольких лет 400 млн долл. Во взаиморасчетах были учтены как царские долги, так и ущерб от интервенции во время гражданской войны и вывезенное из России золото. На пресс-конференции отмечалось эффективное сотрудничество между двумя странами в торгово-экономической сфере. В частности, товарооборот за 8 мес текущего года вырос на 22 проц. Франция сегодня занимает 4-е место в мире по объему инвестиций в Россию.

НА ФОНЕ ОБЩИХ СЛОЖНОСТЕЙ ПО СБОРУ НАЛОГОВ В РОССИИ ТАМОЖНЯ РЕГУЛЯРНО ОБЕСПЕЧИВАЕТ ПОСТУПЛЕНИЯ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ

МОСКВА. На фоне кризиса по сбору налогов в России таможенное ведомство регулярно обеспечивает поступления в федеральный бюджет. Об этом заявил на руководитель Государственного таможенного комитета РФ /ГТК/ Анатолий Круглов. По его мнению, негативная оценка экспертов МВФ о работе ГТК выглядит "некорректной". Эксперты МВФ брали за основу весь товарооборот, сказал Круглов, и средневзвешенная ставка по таможенным тарифам получилась в размере 14,5 проц, что несколько завышено. Однако по данным, основанным на всех таможенных грузовых декларациях за текущий год, ставка находится на уровне 9,5 проц, что является оптимальным показателем. К основным трудностям российской таможни Круглов отнес нерегулярное финансирование пропускных пунктов, что вынуждает ГТК создавать мобильные военизированные группы с функциями таможенной инспекции. Такая ситуация, в частности, сложилась на границе с Украиной. Российские таможенники сумели взять под контроль балтийский участок границы, через который велись регулярные контрабандные перевозки цветных металлов в Эстонию.

РОССИЯ НАМЕРЕНА РАЗМЕЩАТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЦЕННЫЕ БУ-

МАГИ НА ФРАНЦУЗСКОМ ФОНДОВОМ РЫНКЕ, СООБЩИЛ ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН

ПАРИЖ. Председатель правительства России Виктор Черномырдин, находившийся во Франции с официальным визитом, заявил при посещении автомобильного концерна "Рено", что Россия намерена разместить государственные бумаги - евробонды на французском фондовом рынке. По словам Черномырдина, "мы разместили евробонды везде, кроме Франции". "Убежден, что и с Францией начнем работать", - подчеркнул премьер. Глава правительства особо отметил, что этому будет способствовать подписанное вчера соглашение о взаимных расчетах России с Францией на сумму 400 млн долларов, которые будут выплачены в течение четырех последующих лет. После беседы с руководством автомобильного концерна "Рено", Черномырдин сел за руль экспериментальной модели автомобиля "Меган", выпуск которого планируется наладить в России на базе Московского АЗЛК в 1997 году совместно с французскими автомобилестроителями. Премьер положительно оценил качества нового автомобиля.

ПОШЛИНУ НА ИМПОРТНУЮ ВОДКУ НЕОХОДИМО УВЕЛИЧИТЬ, СЧИТАЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ ГТК РФ АНАТОЛИЙ КРУГЛОВ

МОСКВА. Пошлины на импортную водку должны быть увеличены, считает руководитель Государственного таможенного комитета РФ /ГТК/ Анатолий Круглов. В настоящее время размер пошлины на одну бутылку импортной водки составляет всего 2 ЭКЮ, тогда как Европейский Союз облагает пошлиной бутылку российской водки в размере 6 ЭКЮ. "Вот как надо свой рынок защищать", - подчеркнул Круглов. Он также сообщил, что ГТК в настоящее время проводит серию расследований по поставкам гуманитарной помощи в Россию. Под видом гуманитарных поставок в нашу страну провозятся алкогольные и табачные изделия. Этот вид бизнеса, по словам Круглова, опережает по прибыли продажу наркотиков и вооружений. Сейчас в России действует немало фирм- "пятиминуток" по фиктивным юридическим адресам и исчезающих сразу же после провоза контрабандного товара через границу. Круглов высказался за повышение таможенных пошлин на ввоз в Россию продовольствия.

КРУПНЫЕ ТОРГОВЦЫ ОРУЖИЕМ - ГЕОРГИЙ И ОЛЕГ БЛАНК ЗАХВАЧЕНЫ В МОСКВЕ С ПОЛИЧНЫМ

МОСКВА. Два крупных торговца оружием - отец и сын - Георгий и Олег Бланк захвачены с поличным оперативниками службы по борьбе с незаконными вооруженными формированиями и бандитизмом УФСБ в Москве при попытке сбыта своего смертоносного товара. При задержании они не оказали никакого сопротивления. Торговцам грозит тюремный срок до пяти лет, так как помимо факта продажи оружия у них на квартире были найдены 2 автомата АКМ с глушителями, 2 гранатомета "Муха", винчестер 44-го калибра, пистолеты различных систем и более тысячи боеприпасов к оружию. Захватить с поличным крайне осторожных Георгия и Олега Бланк удалось лишь после длительных подготовительных мероприятий, проведенных ФСБ совместно с оперативниками Московского угрозыска.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРЕСС-КЛУБ ОТКРЫЛСЯ В МОСКВЕ В ЦЕНТРЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ТОРГОВЛИ

МОСКВА. Вакuum, образовавшийся после закрытия пресс-клуба "Москва", очевидно, заполнит Международный пресс-клуб (МПК), открывшийся в Москве в Центре Международной Торговли. Его учредителями стали Торгово-промышленная палата РФ /ТПП/, Союз журналистов России, издательский дом "Экономическая газета", АО "Совинцентр" и ЗАО "Центр экономических программ". Предполагается, что глава правительства Виктор Черномырдин, который уже дал принципиальное согласие на участие в работе пресс-клуба, будет проводить здесь брифинги раз в квартал.

Информация принятая по модемной связи

ПУРОВСКИЙ РОВД проводит набор из числа гражданской молодежи, выпускников средних школ 1977 года, для поступления в средние специальные, высшие учебные заведения МВД России, высшие военные командные училища ВВ МВД России на очные отделения.

Период набора с 1 декабря 1996 года по 1 марта 1997 года. Обращаться в ОК Пуревского РОВД кабинеты 40, 22 с 9.00 до 12.45. Справки по тел. 2-25-02.

ПУРОВСКИЙ РОВД приглашает на работу юношей в возрасте от 20 до 30 лет, прошедших действительную срочную службу в Вооруженных Силах.

По вопросам труда обратиться в ОК Пуревского РОВД, кабинеты 40, 22, с 9.00 до 12.45.

Справки по телефону 2-25-02.

Служба 02 сообщает

КРИМИНАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

С 20 по 27 ноября 1996 г. в Пуревском РОВД зарегистрировано 32 заявления граждан и сообщений о происшествиях. Из них: четыре проявления хулиганских действий, пять краж, семь человек обратились в "Скорую помощь" с телесными повреждениями, два экономических преступления, один факт вымогательства, пять пожаров, обнаружено три трупа без признаков насильственной смерти, один угон транспортного средства, два человека пропали без вести, один факт угрозы убийством, один факт уклонения от уплаты алиментов. Четыре преступления раскрыты по "горячим следам". Раскрыты три преступления из ранее совершенных.

19 ноября в п. Тарко-Сале с 9 до 13 часов неизвестные лица в здании администрации Пуревского района похитили черную кожаную женскую сумочку, в которой находились паспорт, две сберегательные книжки и деньги в сумме 300000 рублей, принадлежащие гр-ке К., 1959 г. р.

20 ноября в п. Ханымей в 1 час в "Скорую помощь" доставлен гр-н С., 1960 г. р., с диагнозом: проникающее ножевое ранение грудной клетки. По "горячим следам" установлен и задержан гр-н К., 1964 г. р., из Татарстана, работает вахтовым методом.

20 ноября в п. Губкинский в период времени с 8 до 18 часов неизвестные лица путем свободного доступа похитили из детского сада № 2 детскую дубленку, принадлежащую матери ребенка гр-ке С., 1958 г. р. Ущерб 550000 рублей.

20 сентября по 20 ноября в п. Тарко-Сале двое неизвестных молодых парней вымогали деньги в сумме 500000 рублей у гр-на Г., 1955 г. р., угрожая в случае неуплаты физической расправой. При проведении оперативных мероприятий 20 ноября в 22 часа задержаны с поличным гр-не А., 1976 г. р., и Д., 1978 г. р., изъяты полученные у пострадавшего деньги в сумме 250000 рублей.

20 ноября в п. Губкинский в 20 часов 30 минут на станцию "Скорой помощи" обратился гр-н У., 1973 г. р., проживающий в г. Тобольске, с диагнозом: колотая рана левого бедра, госпитализирован, пояснил, что рану ему нанесли в г. Тобольске неизвестные лица.

В ночь с **20 на 21 ноября** в п. Губкинский неизвестные лица, откав форточку, проникли в автомобиль "ВАЗ-2106", стоявший на промбазе ПТПС, откуда совершили кражу носильных вещей, принадлежащих гр-ке Х., 1939 г. р., частному предпринимателю, ущерб 3900000 рублей.

21 ноября в п. Уренгой около 11 часов в общеизитии СМУ в мкр. № 1 при проведении сварочных работ произошло возгорание одной из комнат, пожар локализован и потушен, ущерб устанавливается. Причина пожара: нарушение техники безопасности.

21 ноября в п. Тарко-Сале в результате проведения оперативно-розыскных работ за совершение кражи в магазине "Нива" хлебозавода установлены и задержаны военнослужащие Т., 1977 г. р., и К., 1977 г. р., часть похищенного изъята.

21 ноября в п. Губкинский по факту кражи денег в сумме 4300000 рублей у гр-на М. проведены оперативно-розыскными мероприятиями установлен и задержан несовершеннолетний гр-н Я., 1979 г. р., изъяты деньги в сумме 450000 рублей и пиджак, принадлежащий потерпевшему.

21 ноября в п. Тарко-Сале примерно в 12 часов неустановленный мужчина совершил угон стоявшего около ООО "Возрождение" автомобиля "УРАЛ-4320" с работающим двигателем и с незапертymi дверцами и совершил ДТП, в результате которого были повреждены две опоры электропередач и фасад жилого дома в мкр. Комсомольский, автомобиль имеет механические повреждения, ущерб устанавливается.

25 ноября в п. Пурпе после 24 часов гр-н Н., 1968 г. р., взломал ящик с картошкой, расположенный на лестничной площадке в жилом доме по ул. Железнодорожная. Был задержан гр-ном Л., 1975 г. р., при попытке украсть картофель. При задержании гр-н Н. оказал сопротивление с применением ножа, которым поцарапал гр-ну Л. шею, создав реальную угрозу его жизни.

25 ноября в 3 км от п. Тарко-Сале в 5 часов 57 минут на промбазе Лесоавиаохраны произошло возгорание административного здания конторы. Здание огнем уничтожено, причина и ущерб устанавливаются.

В период с **августа по 25 ноября** в п. Уренгой неустановленные лица, подбрав ключи к входной двери квартиры в мкр. № 3, где проживает гр-ка К., 1939 г. р., проникли вовнутрь и совершили кражу принадлежащих ей вещей на сумму 5280000 рублей.

25 ноября в п. Тарко-Сале в 14 часов 56 минут произошло возгорание жилой квартиры в мкр. Комсомольский, пожар потушен, жертв и пострадавших нет, причина и ущерб устанавливаются.

25 ноября в п. Тарко-Сале в 21 час 45 минут произошло возгорание здания средней школы № 2, пожар потушен, жертв и пострадавших нет, причина и ущерб устанавливаются.

26 ноября в п. Тарко-Сале в 4 часа произошло возгорание жилого дома в мкр. Геолог, пожар потушен, жертв и пострадавших нет, причина и ущерб устанавливаются.

26 ноября в п. Губкинский в 11 часов 20 минут на станцию "Скорой помощи" обратился гр-н Т., 1968 г. р., с диагнозом: сотрясение головного мозга, ушибленная рана верхней губы, алкогольное опьянение. Телесные повреждения получил по собственной неосторожности.

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

МОЛОКОВ Игорь Иванович, 1960 г. р., который 7 ноября 1996 г. после окончания вахты выехал к постоянному месту жительства в г. Тобольск и по настоящее время его местонахождение не установлено.

ЧИКАЛО Людмила Петровна, 1944 г. р., проживала в п. Губкинский, которая 16 ноября 1996 г. выехала в г. Москву, где в аэропорту "Внуково" села в рейсовый автобус, и по настоящее время ее местонахождение не установлено.

В. СИМАЧЕВ,
инспектор штаба лейтенант милиции

Служба 01 сообщает

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

12.04.96 года заместителем главного государственного инспектора Ямalo-Ненецкого автономного округа по пожарному надзору подполковником вн. сл. В. А. Сидоркиным было вынесено постановление № 23 о приостановке эксплуатации 2-этажного корпуса "Вахта-80" Таркосалинской школы-интерната. В соответствии с действующими строительными нормами и правилами пожарной безопасности размещение детей в подобных зданиях категорически запрещено. В зданиях "Вахта-80" отделка спальных помещений выполнена из токсичных горючих материалов (пластик), несущие конструкции здания не защищены огнезащитными покрытиями, составом, что в случае возникновения пожара может привести к массовой гибели людей.

Постановление было приведено в исполнение 15.07.96 года, но 14.09.96 года пломбы с входных дверей спального корпуса "Вахта-80" были сорваны директором Таркосалинской школы-интерната М. М. Хашагульговым по указанию и. о. главы администрации п. Тарко-Сале С. Ф. Мезенцева. В ходе расследования установлено, что и. о. главы администрации п. Тарко-Сале С. Ф. Мезенцев ввел в заблуждение директора Таркосалинской школы-интерната М. М. Хашагульгова, сообщив, что от органов госпожнадзора получено устное раз-

решение на срыв пломбы с входных дверей здания и заселение детей.

Руководство 17 отряда УГПС УВД округа и администрации пришли к общему мнению - чтобы не прерывать учебный процесс - выделить из числа инспекторского состава 17 ОГПС УВД ЯНАО четырех сотрудников для осуществления суточного дежурства в здании "Вахта-80" до устранения нарушений, изложенных в постановлении № 23.

На сегодняшний день, по истечении 3-х месяцев, руководителем Таркосалинской школы-интерната не были приняты меры по приведению указанного объекта в пожаробезопасное состояние, мало того, появился еще ряд нарушений Правил пожарной безопасности режимного характера. До сих пор не отремонтированы установки пожарной сигнализации, пожарный щит. Что это? Халатность, пренебрежение или нежелание - для органов ОГПС остается загадкой.

Вместо того чтобы осуществлять комплекс мероприятий по приведению в пожаробезопасное состояние объектов п. Тарко-Сале в целом, четыре сотрудника ОГПС осуществляют функции сторожей в школе-интернате в течение 3-х месяцев. В общем, от чего ушли, к тому и пришли, или, говоря словами знаменитой басни Крылова, "А воз и ныне там".

Г. ДОВЛЯТЧИНА,
младший инспектор ГПН 99-ПЧ 17-ОГПС
мл. сержант вн. службы

2, понедельник**1 канал ОРТ**

06.00 Телеурото.
09.00 Новости.
09.15 "Новая жертва".
10.05 Что? Где? Когда?
11.10 Мультфильм.
11.30 "Угадай мелодию".
12.00 Новости.
12.10 В эфире "Мир".
13.00 Комедия "48 часов".
14.45 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 "Космические спасатели лейтенанта Марша".
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 "Карин и ее собака".
17.05 Джем.
17.30 "Вокруг света".
18.00 Новости.
18.20 "Новая жертва".
19.10 Час Пик.
19.35 "Угадай мелодию".
20.00 "Мы".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 Время.
21.45 Фантастический детектив "Багз-2".
22.50 "Серебряный шар". В. Гафт. Ведущий - В. Вульф.
23.35 Футбольное обозрение.
00.10 Новости.
00.20 "Линия кино". "Пловец".

Канал "Россия"

07.00 Утренний экспресс.
07.25 "По дороге на работу".
07.35 Мультфильм.
08.00 Вести.
08.15 "Товары - почтой".
08.25 Утренний экспресс-2.
08.55 Ретро-шлягер.
09.20 "Дорогая редакция".
09.50 "Товары - почтой".
10.00 Вести.
10.20 "Санта-Барбара".
11.20 "В рабочий полдень".
11.50 Русское лото.
12.30 Мультфильм.
12.40 "Репортаж ни о чем".
12.55 "Магазин недвижимости".
13.00 Вести.
13.20 И. Купченко в фильме "Жестокая фантазия".
14.20 "Автограф".
14.25 "Товары - почтой".
14.30 "Палиха-14".
14.35 "Деловая Россия".
15.05 "Иванов, Петров, Сидоров и другие".
15.45 "За околицей".
16.00 Вести.
16.20 Сам себе режиссер.
16.55 Футбол без границ.
17.25 Лукоморье.
17.50 Там-там новости.
18.05 Блок-нот.
18.20 Игра всерьез.

Канал "Регион-Тюмень"

19.00 Тюменский меридиан.
19.25 "Волшебная палочка".
19.40 "Город".

Канал "Россия"

20.00 Вести.
20.25 "Санта-Барбара".

Канал "Регион-Тюмень"

21.25 "Выбор".
21.35 Телевстречка для вас.
22.00 Вести (M).
22.30 "Тир-студия".
22.50 Календарь содовода.
23.10 "TM-постфактум".
23.20 Телефильм.

Канал "Россия"

23.30 Детектив по понедельникам. "На острие ножа".
00.30 Телескоп.
01.00 "Эх, дороги".

01.30 "Товары - почтой".
01.40 Музыка всех поколений.
01.55 "Не спи и смотри".

3, вторник**1 канал ОРТ**

06.00 Телеурото.
09.00 Новости.
09.15 "Новая жертва".
10.05 "Мы".
10.50 "Чтобы помнили...". А. Кайдановский.
11.30 "Угадай мелодию".
12.00 Новости.
12.10 В эфире "Мир".
12.55 "Гардемарины, вперед!" 1-я серия.
14.10 "Брейн ринг".
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 "Космические спасатели лейтенанта Марша".
15.45 Кварьете "Веселая квампания".
15.55 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 "Карин и ее собака".
17.05 "... До шестнадцати и старше".
17.30 "Вокруг света".
18.00 Новости.
18.20 "Новая жертва".
19.10 Час Пик.
19.35 "Угадай мелодию".
20.00 "Чтобы помнили...".
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 Время.

Канал "Россия"

07.00 Утренний экспресс.
07.25 "По дороге на работу".
07.35 Мультфильм.
08.00 Вести.
08.25 "Товары - почтой".
08.35 Утренний экспресс-2.
09.05 Ретро-шлягер.
09.30 "Дорогая редакция".
10.00 Вести.
10.20 "Санта-Барбара".

* * *

13.00 Вести.
13.20 "Товары - почтой".
13.30 "Автограф".
13.35 "Деловая Россия".
14.00 "Товары - почтой".
14.05 "Иванов, Петров, Сидоров и другие".
14.45 Проще простого.
15.15 "Анонимные собеседники".
15.40 "За околицей".
15.55 "Магазин недвижимости".
16.00 Вести.
16.20 Лукоморье.
16.45 Там-там новости.
17.00 Месяцеслов.
17.10 Блок-нот.
17.25 "Челленджерс".
17.55 "Тележурнал "Здоровье".
18.05 Точка опоры.

18.40 "20 минут с И. Светловой". Детский фольклорный ансамбль "Росток".
19.00 Тюменский меридиан.
19.25 "ТВ-прием".

Канал "Россия"

20.00 Вести.
20.20 "Санта-Барбара".

Канал "Регион-Тюмень"

21.20 "Выбор".
21.35 "Волшебная палочка".
21.50 "Город".
22.00 Вести (M).
22.30 "Окно".

22.40 "Черная кошка".
22.50 "TM-постфактум".

Канал "Россия"

23.00 "Товары - почтой".
23.10 "На коне". Телелотерея.
23.35 Фантастический мир.
00.25 "Кто во что горазд".
00.40 Горячая десятка.

4, среда**1 канал ОРТ**

06.00 Телеурото.
09.00 Новости.
09.15 "Новая жертва".
10.05 Тема.
10.45 В мире животных.
11.30 "Угадай мелодию".
12.00 Новости.
12.10 В эфире "Мир".
12.55 "Гардемарины, вперед!".
14.10 Мультфильм.
14.15 Брэйн ринг.
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 "Космические спасатели лейтенанта Марша".
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-солъ.
16.10 Зов джунглей.
16.40 "Карин и ее собака".
17.05 Тет-а-тет.

17.30 "Вокруг света".

18.00 Новости.

18.20 "Новая жертва".

19.10 Час Пик.

19.35 "Угадай мелодию".

20.00 Тема.

20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

21.00 Время.

21.45 Боевик "Телохранитель".

23.30 "50X50".

00.25 Новости.

00.35 Пресс-экспресс.

Канал "Россия"

07.00 Утренний экспресс.
07.25 "По дороге на работу".
07.35 Мультфильм.
08.00 Вести.
08.25 "Товары - почтой".
08.35 Утренний экспресс-2.
09.05 Ретро-шлягер.
09.30 "Дорогая редакция".
10.00 Вести.
10.20 "Санта-Барбара".

23.40 Смехопанorama. Ведущий - Е. Петросян.

00.20 Футбол. Лига чемпионов.

"Милан" (Италия) - "Русенборг" (Норвегия).

12.00 Новости.

12.10 В эфире "Мир".

12.55 "Гардемарины, вперед!".

14.05 Мультфильм.

14.15 Брэйн ринг.

15.00 Новости.

15.20 "Космические спасатели лейтенанта Марша".

15.45 Лего-го.

16.10 Тин-тоник.

16.40 "Карин и ее собака".

17.05 Рок-урок.

17.30 "Вокруг света".

18.00 Новости.

18.20 "Новая жертва".

19.10 Час Пик.

19.30 "Джентльмен-шоу".

20.00 Программа "Моя семья".

20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

21.00 Время.

21.45 С. Юрский в фильме "Сломанная подкова".

23.15 "Обоз" И. Демидова.

00.10 Новости.

00.20 Футбол. Лига чемпионов.

01.45 Пресс-экспресс.

Канал "Россия"

07.00 Утренний экспресс.

07.25 "По дороге на работу".

07.35 Мультфильм.

08.25 "Товары-почтой".

08.35 Утренний экспресс-2.

09.05 Ретро-шлягер.

09.30 "Дорогая редакция".

10.00 Вести.

10.20 "Санта-Барбара".

11.15 "Товары - почтой".

11.25 "В рабочий полдень".

11.50 "Шаг за шагом".

12.00 "Автограф".

12.05 Ваш партнер. "Сименс".

12.15 "Деловая Россия".

12.40 "За околицей".

12.55 "Магазин недвижимости".

13.00 Вести.

13.20 "Овод". Худ. фильм. 1-я серия.

14.35 "Иванов, Петров, Сидоров и другие".

14.45 Там-там новости.

16.00 Вести.

16.20 Момент истины.

17.00 Лукоморье.

17.20 Блок-нот.

17.35 "Челленджерс".

18.05 Тележурнал "Здоровье".

20.00 Вести.

20.20 "Санта-Барбара".

Канал "Россия"

21.20 "Выбор".

21.35 "Волшебная палочка".

22.00 Вести (M).

22.30 "Тир-студия".

22.50 Календарь содовода.

23.10 "TM-постфактум".

23.20 Телефильм.

Канал "Россия"

13.25 "Овод". 3-я серия.
14.35 Иванов, Петров, Сидоров и другие".
15.20 Новое пятое колесо.
16.00 Вести.
16.20 "Дети Чечни".
16.45 Лукоморье.
17.10 Там-там новости.
17.25 Блок-нот.
17.40 Империя игр.
18.30 "Шаг за шагом".

Канал "Регион-Тюмень"

18.45 "Волшебная палочка".
19.00 Тюменский меридиан.
19.25 "Окно".
19.40 "Город".
20.00 Вести (М).
20.25 Прямая линия.
21.10 Хоккей. "Рубин" (Тюмень) - "Лада" (Тольятти). 3-й период.
21.50 ТМ-постфактум.

Канал "Россия"

22.00 Вести.
22.30 "Гарем". Худ. фильм.
00.15 Ночное randevu.
01.05 "Товары - почтой".
01.15 Адамово яблоко.

7, суббота

1 канал ОРТ
08.00 Комедия Т. Абуладзе "Ожерелье для моей любимой".

2, понедельник

09.00 Шесть новостей.
09.10 Диск-канал.
09.40 Мультсериял "Еноты".
10.10 Дорожный патруль.
10.25 90 x 60 x 90.
10.45 Аптека.
11.00 Шесть новостей.
11.10 Киноподробно.
11.30 Скандалы недели.
12.15 Нью-Йорк, Нью-Йорк.
12.40 Спорт недели.
13.10 Аптека.
13.20 Телемагазин.
14.00 Кинотеатр ТВ-6. "ПОДВИГИ ГЕРАКЛА".
15.50 Телемагазин.
16.10 90 x 60 x 90.
16.25 Мультсериял "Еноты".
16.50 Шесть новостей.
17.00 Кинотеатр ТВ-6. "ПОЕЗДЫ НА СТАРОМ АВТОМОБИЛЕ".
18.25 Знак качества.
18.40 Телемагазин.
19.10 Сериал "ГОТОВЫ ИЛИ НЕТ".
19.35 Диск-канал.
20.00 Телемагазин.
20.15 Аптека.
20.25 Дорожный патруль.
20.35 Частный случай.
21.00 "ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА III".
21.20 Шесть новостей.
22.10 Ток-шоу "Профессия".
23.05 Шесть новостей.
23.20 Сериал "ВАВИЛОН-5".
00.20 Те Кто.
00.45 Сериал "КОБРА".
01.35 Мультфильм.
01.45 Шесть новостей.
02.00 Дорожный патруль.
02.15 Диск-канал.
03.00 Знак качества.
03.20 Телемагазин.

4, среда

09.00 Шесть новостей.
09.10 Диск-канал.
09.40 Мультсериял "Еноты".
10.10 Дорожный патруль.
10.20 Рецепты от "Центер".
10.25 90 x 60 x 90.
10.45 Аптека.
11.00 Шесть новостей.
11.10 Телеконкремта.
11.25 Шоу еды "Пальчики оближешь".
11.55 Мультфильм.
12.10 Клуб одиноких сердец.
12.40 Вы - очевидец.
13.10 Аптека.
13.20 Телемагазин.
14.00 Комедия "НЕЗАДАЧЛИВЫЕ МОШЕННИКИ".

09.00 Шесть новостей.
09.10 Диск-канал.
09.40 Мультсериял "Еноты".
10.10 Дорожный патруль.
10.20 Рецепты от "Центер".
10.25 90 x 60 x 90.
10.45 Аптека.
11.00 Шесть новостей.
11.10 Телеконкремта.
11.25 Шоу еды "Пальчики оближешь".
11.55 Мультфильм.
12.10 Клуб одиноких сердец.
12.40 Вы - очевидец.
13.10 Аптека.
13.20 Телемагазин.
14.00 Комедия "НЕЗАДАЧЛИВЫЕ МОШЕННИКИ".

09.15 "Компьютерные войны-2".
09.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря.
10.30 "Не зевай".
11.00 Утренняя почта.
11.35 Смак.
11.55 История одного шедевра.
12.25 П. Вельяминов в фильме "Ярослав Мудрый".
15.00 Новости.
15.20 Очевидное-невероятное.
15.50 Мультфильмы.
16.45 Америка с М. Таратутой.
17.15 "Колесо истории".
18.00 Новости.
18.25 "Ералаш".
18.55 Детектив "Змеев".
20.45 "Спокойной нощи", мальчики!
21.00 Время.
21.40 Что? Где? Когда?
23.00 "Каламбур".
23.30 Худ. фильм "Дикие ночи".
01.45 Пресс-экспресс.

Канал "Россия"

08.00 Вести.
08.25 Лукоморье.
08.50 Мультфильмы.
09.40 "По вашим письмам".
10.05 "Книжная лавка".
10.20 Мультфильм.
10.30 Вертикаль.

11.00 Вести в одиннадцать.
11.15 Тележурнал "Здоровье".
11.30 Доброе утро.
12.00 21 кабинет.
12.25 "Анонимные собеседники".
12.55 Грош в квадрате.
13.25 "Поэт в России больше, чем поэт".
13.50 Проще простого.
14.20 Дневной телесериал. "Охотник. Последняя схватка".
15.15 "Ничего, кроме...".
15.30 Де факто.
16.00 Вести.
16.20 "Сад культуры".
16.45 Своя игра.
17.15 Звезды в Кремле.

Канал "Регион-Тюмень"

17.45 "Волшебная палочка".
18.00 "Санта-Барбара".
18.55 "Желаю вам...".
19.35 "Пикантно".
19.50 "Город".
20.05 "Луна-парк".
20.35 Репортаж с фестиваля. "Димитриевская суббота".
21.00 Тюменская область: быть или не быть?

Канал "Россия"

22.00 Вести.
22.35 Субботний вечер с И. Кобзоном.

00.10 "Забытые имена".

8, воскресенье

1 канал ОРТ

08.00 С. Юрский в фильме "Сломанная подкова".
09.20 Мультфильм.
10.00 Новости.
10.15 "Непутевые заметки".
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 "Служба России".
12.30 "Играй, гармонь любимая".
13.00 Русский мир.
13.30 "Подводная одиссея команды Кусто".
14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.20 "Приглашение к музыке".
16.05 Клуб путешественников.
16.50 Как-то раз.
17.00 Мульфейерверк.
17.45 "Один на один".
18.15 "Счастливый случай".
19.05 "От печали до радости...".
20.00 Время.
20.50 Комедия "За бортом".
23.00 Новости.
23.10 Детектив "Меч и весы".

Канал "Россия"

08.00 Лукоморье.

08.25 Мультфильм.

09.05 "Лotto-миллион".

09.20 Пилигрим.

09.50 Устами младенца.

10.25 Приз группы "Савва".

10.30 Присяга.

11.00 Вести в одиннадцать.

11.15 Парламентская неделя.

12.00 Человек на земле.

12.25 "Книжная лавка".

12.50 Телетеатр.

13.20 Проще простого.

13.50 Диалоги о животных.

14.20 Дневной телесериал. "Охотник. Последняя схватка".

15.05 "Ничего, кроме...".

15.20 XX век в кадре и за кадром. В. Холодная.

16.00 Вести.

16.20 Караоке по-русски.

16.50 Репортер.

17.05 Футбол без границ.

17.35 "У всех на устах".

17.50 Волшебный мир Диснея.

18.45 У Ксюши.

19.15 Комедия. "Осенний марафон".

21.00 "Открытые новости".

22.00 Зеркало.

23.00 "Репортаж ни о чем".

23.10 "Хотите сниматься в кино?".

00.05 "К-2" представляет: "Абзац".

2, понедельник

15.30 Знак качества.
15.40 Телемагазин.
16.10 90 x 60 x 90.
16.25 Мультсериял "Еноты".
16.50 Шесть новостей.
17.00 Кинотеатр ТВ-6. "ПОЕЗДЫ НА СТАРОМ АВТОМОБИЛЕ".
18.25 Знак качества.
18.40 Телемагазин.
19.10 Сериал "ГОТОВЫ ИЛИ НЕТ".
19.35 Диск-канал.
20.00 Телемагазин.
20.15 Аптека.
20.25 Дорожный патруль.
20.35 Частный случай.
21.00 "ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА III".
21.20 Шесть новостей.
22.10 Ток-шоу "Профессия".
23.05 Шесть новостей.
23.20 Сериал "ВАВИЛОН-5".
00.20 Те Кто.
00.45 Сериал "КОБРА".
01.35 Мультфильм.
01.45 Шесть новостей.
02.00 Дорожный патруль.
02.15 Диск-канал.
03.00 Знак качества.
03.20 Телемагазин.

5, четверг

09.00 Шесть новостей.
09.10 Диск-канал.
09.40 Мультсериял "Еноты".
10.10 Дорожный патруль.
10.20 Рецепты от "Центер".
10.25 90 x 60 x 90.
10.45 Аптека.
11.00 Шесть новостей.
11.10 Частный случай.
11.25 "Назло рекордам!".
11.45 Док. сериал.
12.15 Сериал "ВАВИЛОН-5".
13.10 Аптека.
13.20 Территория ТВ-6.
14.00 Кинотеатр ТВ-6. "КАПИТАН АПАЧЕЙ".
15.40 Телемагазин.
16.10 90 x 60 x 90.
16.25 Мультсериял "Кругосветное путешествие Вилли".
16.50 Шесть новостей.
17.00 Кинотеатр ТВ-6. "АНДРЕЙ РУБЛЕВ". 1-я серия.
18.25 Знак качества.
19.00 Дорожный патруль.
19.10 Сериал "ГОТОВЫ ИЛИ НЕТ".
19.35 Диск-канал.
20.00 Аптека.
20.10 Телепроигрыш "Деньги... Деньги? Деньги!!!".
21.00 "ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА III".
21.45 Шесть новостей.
21.55 Кинотеатр ТВ-6. Следствие ведут... "ИГРА ВСЕРЬЕЗ".
23.55 Шесть новостей.
00.05 Вы - очевидец.
00.40 Кинотеатр ТВ-6. "НЕ БУДИТЕ СПЯЩЕГО ПОЛИЦЕЙСКОГО".
02.20 Шесть новостей.
02.35 Дорожный патруль.
02.50 Диск-канал.
03.35 Знак качества.
03.55 Жизнь - игра.
04.10 Телемагазин.

6, пятница

09.00 Шесть новостей.
09.10 Диск-канал.
09.40 Мультсериял "Кругосветное путешествие Вилли".
10.10 Дорожный патруль.
10.25 90 x 60 x 90.
10.45 Аптека.
11.00 Шесть новостей.
11.10 Частный случай.
11.25 Ток-шоу "Мое кино".
12.15 Сериал "ВАВИЛОН-5".
13.10 Аптека.
13.20 Телемагазин.
14.00 Кинотеатр ТВ-6. "УСТАМИ ХУДОЖНИКА".
15.40 Телемагазин.
16.10 90 x 60 x 90.
16.25 Мультсериял "Кругосветное путешествие Вилли".
16.50 Шесть новостей.
17.00 Кинотеатр ТВ-6. "АНДРЕЙ РУБЛЕВ". 2-я серия.
18.50 Знак качества.
19.00 Дорожный патруль.
19.10 Сериал "ГОТОВЫ ИЛИ НЕТ".
19.35 Диск-канал.
20.00 Аптека.
20.10 Телепроигрыш "Деньги... Деньги? Деньги!!!".
21.00 "ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА III".
21.45 Шесть новостей.
21.55 Кинотеатр ТВ-6. Следствие ведут... "ИГРА ВСЕРЬЕЗ".
23.55 Шесть новостей.
00.05 Вы - очевидец.
00.40 Кинотеатр ТВ-6. "НЕ БУДИТЕ СПЯЩЕГО ПОЛИЦЕЙСКОГО".
02.20 Шесть новостей.
02.35 Дорожный патруль.
02.50 Диск-канал.
03.35 Знак качества.
03.55 Жизнь - игра.
04.10 Телемагазин.

8, воскресенье

09.00 Шесть новостей.
09.15 Телемагазин.
10.00 Шесть новостей.
10.15 Дорожный патруль.
10.25 Диск-канал.
11.20 Мультсериял "Омер".
11.50 Детский сеанс. "ШАПКА МОНОМАХА".
13.00 Шоу еды "Пальчики оближешь".
13.35 "Назло рекордам!".
14.00 Сериал о природе "Канон".
15.15 "Чай-клуб".
15.45 Ток-шоу "Акулы пера".
16.40 Ток-шоу "Сделай шаг".
17.30 Спорт недели.
18.00 Мультфильмы.
19.00 "ФЛИГПЕР II".
19.50 Шесть новостей.
20.00 Ток-шоу "Мое кино".
20.45 Телеконгретно.
21.00 Дорожный патруль.
21.20 "Обозреватель".
22.00 "Фитиль".
22.15 Кинотеатр ТВ-6. "КОНВОЙ".
00.15 "Шоу Бенни Хилла".
22.50 Кинотеатр ТВ-6. "МАЛЕНЬКИЙ ГИГАНТ БОЛЬШОГО СЕКСА".
02.20 Теледискотека.
03.45 Жизнь - игра.
04.00 Телемагазин

7, суббота

2, понедельник

08.00 Сегодня утром.
08.10 Наша летопись.
08.15 Спорт.
08.20 Криминал.
08.35 Карданный вал.
09.20 Ретроновости.
09.35 Радости жизни.
09.40 Я - телохранитель.
10.20 Впрок.
10.35 Деньги.
11.15 Финансы и бизнес.
11.45 Лучшая половина.
12.00 Утренний сеанс. "СЕКРЕТЫ ЖЕННОГО МУЖЧИНЫ" (США).
13.30 "Улица Сезам".
14.00 Сегодня днем.
14.15 Книжные новости.
14.30 Деньги.
14.45 Компьютер.
15.00 РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ.
16.00 Сегодня днем.
16.15 Большое "Времечко".
18.00 Сегодня днем.
18.15 Деньги.
18.30 Дистанция 60.
19.30 Кинотеатр юного зрителя. "ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО".
20.30 Футбольный клуб.
21.00 Сегодня вечером.
21.35 Герой дня.
22.00 Мир кино. "ВООРУЖЕННЫЙ РИМ" (Италия).
23.40 Русский альбом.
00.00 Сегодня вечером.
00.35 Час сериала. "ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО".
01.30 Времечко.
02.00 Сегодня в полночь.
02.20 Теннис в полночь.

3, вторник

08.00 Сегодня утром.
08.10 Наша летопись.
08.15 Спорт.
08.20 Криминал.
08.35 Карданный вал.
09.20 Ретроновости.
09.35 Радости жизни.
09.40 Я - телохранитель.
10.20 Впрок.
10.35 Деньги.
11.15 Финансы и бизнес.
11.45 Лучшая половина.
12.00 Утренний сеанс. "МОЛНИЯ".
13.30 "Улица Сезам".
14.00 Сегодня днем.
14.15 Книжные новости.
14.30 Деньги.
14.45 Компьютер.
15.00 РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ.
16.00 Сегодня днем.
16.15 Большое "Времечко".
18.00 Сегодня днем.
18.15 Деньги.
18.30 Дистанция 60.
19.30 Кинотеатр юного зрителя. "ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО".
20.30 "Улица Сезам".
21.00 Сегодня вечером.
21.35 Герой дня.
22.00 Мир кино. "КАК Я ВЫИГРАЛ ВОЙНУ" (Великобритания).
00.00 Сегодня вечером.
00.35 Час сериала. "ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО".
01.30 Времечко.
02.00 Сегодня в полночь.
02.20 Кино не для всех. "ДОНУСА".

4, среда

08.00 Сегодня утром.
08.10 Наша летопись.
08.15 Спорт.
08.20 Криминал.
08.35 Карданный вал.
09.20 Ретроновости.
09.35 Радости жизни.
09.40 Я - телохранитель.
10.20 Впрок.
10.35 Деньги.
11.15 Финансы и бизнес.
11.45 Лучшая половина.
12.00 Утренний сеанс. "ИГРА В УБИЙСТВО" (США).
13.30 "Улица Сезам".
14.00 Сегодня днем.
14.15 Книжные новости.
14.30 Деньги.
14.45 Компьютер.
15.00 РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ.

11.15 Финансы и бизнес.
11.45 Лучшая половина.
12.00 Утренний сеанс. "СЕКРЕТЫ ЖЕННОГО МУЖЧИНЫ" (США).
13.30 "Улица Сезам".
14.00 Сегодня днем.
14.15 Книжные новости.
14.30 Деньги.
14.45 Компьютер.
15.00 РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ.
16.00 Сегодня днем.
16.15 Большое "Времечко".
18.00 Сегодня днем.
18.15 Деньги.
18.30 Дистанция 60.
19.30 Кинотеатр юного зрителя. "ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО".
20.30 Футбольный клуб.
21.00 Сегодня вечером.
21.35 Герой дня.
22.00 Наше новое кино. "ПОМНИШЬ ЗАПАХ СИРЕНИ...".
23.45 Доктор Угол.
00.00 Сегодня вечером.
00.35 Час сериала. "ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО".
01.30 Времечко.
02.00 Сегодня в полночь.
02.20 Мир кино. "СТРАШНАЯ МЕСТЬ БРЮСА ЛИ" (Гонконг).
03.50 Ночной канал.

5, четверг

08.00 Сегодня утром.
08.10 Наша летопись.
08.15 Спорт.
08.20 Криминал.
08.35 Карданный вал.
09.20 Ретроновости.
09.35 Радости жизни.
09.40 Я - телохранитель.
10.20 Впрок.
10.35 Деньги.
11.15 Финансы и бизнес.
11.45 Лучшая половина.
12.00 Утренний сеанс. "МОЛНИЯ".
13.30 "Улица Сезам".
14.00 Сегодня днем.
14.15 Книжные новости.
14.30 Деньги.
14.45 Компьютер.
15.00 РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ.
16.00 Сегодня днем.
16.15 Большое "Времечко".
18.00 Сегодня днем.
18.15 Деньги.
18.30 Дистанция 60.
19.30 Кинотеатр юного зрителя. "ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО".
20.30 "Улица Сезам".
21.00 Сегодня вечером.
21.35 Герой дня.
22.00 Мир кино. "КАК Я ВЫИГРАЛ ВОЙНУ" (Великобритания).
00.00 Сегодня вечером.
00.35 Час сериала. "ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО".
01.30 Времечко.
02.00 Сегодня в полночь.
02.20 Кино не для всех. "ДОНУСА".

6, пятница

08.00 Сегодня утром.
08.10 Наша летопись.
08.15 Спорт.
08.20 Криминал.
08.35 Карданный вал.
09.20 Ретроновости.
09.35 Радости жизни.
09.40 Я - телохранитель.
10.20 Впрок.
10.35 Деньги.
11.15 Финансы и бизнес.
11.45 Лучшая половина.
12.00 Утренний сеанс. "ИГРА В УБИЙСТВО" (США).
13.30 "Улица Сезам".
14.00 Сегодня днем.
14.15 Книжные новости.
14.30 Деньги.
14.45 Компьютер.
15.00 РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ.

16.00 Сегодня днем.
16.15 Большое "Времечко".
18.00 Сегодня днем.
18.15 Деньги.
18.30 Дистанция 60.
19.30 Кинотеатр юного зрителя. "ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО".
20.30 Футбольный клуб.
21.00 Сегодня вечером.
21.35 Герой дня.
22.00 Наше новое кино. "ПОМНИШЬ ЗАПАХ СИРЕНИ...".
23.45 Доктор Угол.
00.00 Сегодня вечером.
00.35 Час сериала. "ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО".
01.30 Времечко.
02.00 Сегодня в полночь.
02.20 Мир кино. "СТРАШНАЯ МЕСТЬ БРЮСА ЛИ" (Гонконг).
03.50 Ночной канал.

7, суббота

10.00 Сегодня утром.
10.15 Спорт.
10.25 Карданный вал.
10.50 Компьютер.
11.05 Радости жизни.
11.30 В печать.
11.40 Живые новости.
12.00 Мир кино. "ШАГ С КРЫШИ".
13.30 Теленгра "Пойми меня".
14.00 Сегодня днем.
14.30 "Огни большого города".
14.40 Новости дня.
15.00 Хоккей. Чемпионат России.
16.30 Панорама.
18.00 Сегодня днем.
18.20 Шинель номер пять.
18.30 Ретроновости.
18.40 Сладкая жизнь.
19.00 Сериал по выходным. "ЦРУ".
19.30 "Видеоарт" представляет.
20.00 Кинотеатр юного зрителя. "Человек-паук".
20.30 РЕН-ТВ представляет: "Дог-шоу".

Я и моя собака".
21.00 Сегодня вечером.
21.30 Программа Владимира Познера "Человек в маске".
22.20 Док. сериал "Криминальная Россия: Современные хроники".
23.00 Намедни.
23.45 Куклы.
00.00 Сегодня вечером.
00.35 Мир кино. "ИГРОК" (США).
02.45 Третий глаз.
03.30 Ночной канал. "Плейбой".

8, воскресенье

10.00 Сегодня утром.
10.15 Наша летопись.
10.30 "Среда". (Экология).
11.00 "Вояж".
11.15 "Финансы и бизнес".
11.30 Домовой.
12.00 Кинотеатр юного зрителя. "ТИМУР И ЕГО КОМАНДА".
13.30 Теленгра "Пойми меня".
14.00 Сегодня днем.
14.20 Шесть соток.
14.30 Огни большого города.
14.40 Новости дня.
15.00 Кумиры второго кино. "ПУСТЬ ГОВОРЯТ" (Испания - Аргентина).
16.40 Музыкальная программа "НТВ-плюс".
17.00 Документальный фильм "Дикая природа".
18.00 Сегодня днем.
18.15 Криминал.
18.40 Мир искусств.
19.00 Теленгра "Ключи от форта Байяр".
20.30 Теленгра "Сто к одному".
21.00 Сегодня вечером.
21.30 Русский детектив. "ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ".
23.00 Итоги.
00.10 Мир кино. "ЖАЖДА СМЕРТИ" (США).
01.50 Лучшие шоу и варьте мира.

Показывает ТВ "ЛУЧ"**3, вторник**

20.00 Программа передач.
20.05 Мультфильмы для детей.
20.30 "Будни судебной власти". Интервью с Н. А. Сидельник - и. о. председателя Пуревского народного суда.
21.00 Реклама.
21.10 "Зимняя смерть". Худ. фильм.

5, четверг

20.00 Программа передач.
20.05 Мультфильмы для детей.
20.30 "Прямой эфир". Встреча телезрителей с Е. Н. Мезенцевым - главой администрации п. Тарко-Сале.
21.30 Реклама.
21.40 "До и после". Худ. фильм.

7, суббота

20.00 Программа передач.
20.05 Мультфильмы для детей.
20.30 "Поселковые заметки".
21.00 "Желаем счастья вам..."
По окончании программы худ. фильм "Спрятаться негде".

8, воскресенье

10.00 Программа передач.
10.05 Мультфильмы для детей.
11.00 Информационная программа "Спектр".
11.30 "Золотоискатели". Худ. фильм.
* * *20.00 Мультфильмы для детей.
20.30 Информационная программа "Спектр".
21.00 Реклама.
21.10 "Пока ты спал". Комедия.

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (2 - 8 декабря 1996 г.)

Транзитные взаимодействия планет на этой неделе обеспечат большой простор для самостоятельных натур. Лишь конфронтация Меркурия с Сатурном в четверг даст некоторую зажатость в общении, различные препятствия в деловых вопросах. Этот день не очень удачен для торговых операций. Пятница, суббота и воскресенье находятся под благотворным влиянием союза Марса и Юпитера, что положительно повлияет на многие дела, позволит пойти на максимум дозволенного риска.

ОВЕН. Повышенная эмоциональная возбудимость во вторник может оказаться палкой о двух концах, особенно по месту работы. В четверг рекомендуем избегать общения с руководством или признанными деловыми авторитетами, так как понять друг друга будет очень сложно. Остальные дни позволят справиться со многими делами достаточно успешно.

ТЕЛЕЦ. Во вторник Луна и Марс призывают вас к романтическим подвигам. Препятствия и проволочки в вопросах, связанных с зарубежьем, судебными и арбитражными разбирательствами, учебными делами могут возникнуть в четверг. Последние дни недели имеют очень хорошие показатели для всех сфер.

БЛИЗНЕЦЫ. Вторник чреват как эмоциональным подъемом, так и срывом, что скажется на домочадцах, а зависеть все будет

от вашего умения владеть собой. Ссоры и отчуждение друзей возможны в четверг. Однако при некоторых усилиях вы сможете всю неделю сделать благоприятной. Дабы избежать конфликта с родителями партнера по браку, постарайтесь в четверг избежать контактов с ними. Остальные дни недели обещают быть довольно плодотворными.

ЛЕВ. Крупными финансово-материальными делами во вторник заниматься нежелательно. Четверг будет сопряжен с тормозящим ход дел фактором; более других это относится к профессиональной и политической сферам. В другие дни недели сможете компенсировать все издержки.

ДЕВА. Хотя вы достаточно хорошо владеете эмоциями, но учтите, что из-за соединения Луны с Марсом в вашем знаке вторник несколько взрывоопасен. Четверг чреват трудностями из-за детей любимого человека, в некоторых случаях это грозит тяжелыми обстоятельствами. В другие дни недели везение сопутствует вам.

ВЕСЫ. Комплексы и необоснованные страхи могут досаждать во вторник. На внутрисемейных отношениях в четверг способны сказать жесткость и давление одного из супругов. Не исключены препятствия в делах с недвижимостью или семейным капиталом. Не идите на нарушение закона, и вам обеспечен добрый эмоциональный настрой.

СКОРПИОН. Постарайтесь не давать волю отрицательным эмоциям во вторник, ведь иной раз “из искры” возгорается пламя. А

в четверг лучше глубоко уйти в свои профессиональные обязанности и стараться поменьше контактировать с окружающими. Остерегайтесь переохлаждения. Во второй половине недели большую помощь способны оказать близкие родственники и друзья.

СТРЕЛЕЦ. Если вы не стремитесь выскакать своему руководителю все, что о нем думаете, постарайтесь не встречаться с ним во вторник. Не очень подходит четверг для различных финансовых и биржевых манипуляций. Благодаря влиятельному человеку во второй половине недели вы сможете получить шанс серьезно поправить материальное положение.

КОЗЕРОГ. На бессмысленные и неприятные приключения толкнут не умеющих владеть собой Луна и Марс во вторник. В четверг вам придется противостоять давлению старших членов семьи. Но масса других вопросов позволит познать радость удачи и избежать гнетущего настроения.

ВОДОЛЕЙ. Мрачным настроением чреват вторник. А в четверг могут напомнить о себе тайные недоброжелатели. Но если не распылите себя на суету и эмоции, вам удастся оседлать удачу.

РЫБЫ. Во вторник вмешательство матери одного из супругов во внутрисемейные отношения ни к чему хорошему не приведет. Если не хотите остаться без денег в четверг, не слушайте друзей. Ваши далеко идущие планы поддержаны партнером по браку.

РИА “НОВОСТИ”

Календарь “СЛ”

2 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Солнце в Стрельце, 17-й солнечный день. Луна входит в знак Девы в 9 часов 11 минут, 23-й лунный день начнется в 23 часа 35 минут. Сегодня делайте все самое необходимое, решайте наболевшие вопросы. Это день мудрости, достижения цели, изучения наук, ремесел, достижения своих корней. Учите других, передавайте опыт, проявляйте щедрость. Рекомендуется много есть и усердно трудиться.

3 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

Солнце в Стрельце, 18-й солнечный день. Луна в Деве, продолжается 23-й лунный день, последняя четверть Луны в 8 часов 6 минут. Опасный день. Ничего не решайте, в бизнесе и коммерции лучше вообще ничего не предпринимать. Отдыхайте, берегите сердце, нервы. День поста, воздержания, осторожности, покаяния, прощения и самопожертвования. Опасно предаваться гневу. Рекомендуется есть молочные продукты. Нельзя делать операции, вести сидячий образ жизни.

4 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

Солнце в Стрельце, 19-й солнечный день. Луна входит в знак Весов в 21 час 22 минуты, Меркурий входит в знак Козерога в 16 часов 48 минут, 24-й лунный день начнется в 0 часов 41 минуту. Прекрасный день для активных действий. Можно решать наиболее важные вопросы, закладывать фундамент глобальных проектов. Лучшее время с 9.30 до 11.30. В этот день на человека может снизиться откровение и огромная сила. Сегодня нужно укреплять здоровье и повышать духовный уровень. Хороший день для зачатия ребенка и начала строительства дома.

5 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Солнце в Стрельце, 20-й солнечный день. Луна в Весах, 25-й лунный день начнется в 1 час 49 минут. День пассивный, созерцательный. Остановитесь, оглянитесь, подумайте, в ту ли сторону вы идете. Возможно, вам нужно изменить направление. Полезно прислушаться к внутреннему голосу. Можно заняться голоданием, очищаться от шлаков. Противопоказана спешность.

6 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Солнце в Стрельце, 21-й солнечный день. Луна в Весах, 26-й лунный день начнется в 2 часа 59 минут. День аскезы. Ограничьте себя в пище, меньше разговаривайте, иначе можно перерасходовать энергию, особенно в пустой болтовне. Возможно столкновение с ханжеством, грубым материализмом, ограблениями. В то же время сегодня благоприятный день, чтобы приступить к работе на новом месте или добиться справедливости, отстоять свои позиции.

7 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

Солнце в Стрельце, 22-й солнечный день. Луна входит в знак Скорпиона в 6 часов 37 минут, 27-й лунный день начнется в 4 часа 11 минут. День отдыха. Рекомендуется посетить сауну, начать цикл обливаний холодной водой. День получения сокровенных знаний. Лучше не смотреться в зеркало. Нельзя употреблять алкоголь, впадать в иллюзии.

8 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Солнце в Стрельце, 23-й солнечный день. Луна в Скорпионе, 28-й лунный день начнется в 5 часов 25 минут. Благоприятный день. Сегодня хорошо покупать новую одежду или мебель. День также хорош для заключения брака, но не с 15.00 до 17.00. Надо быть в приподнятом настроении, контролировать эмоции.

(По материалам прессы)

ПЕРЕЧЕНЬ
хозяйствующих субъектов всех форм собственности,
зарегистрированных администрацией Пуревского района с 1.09.96 по 1.11.96.

пор. рег. номер номер	Наименование хозяйствующего субъекта	Орг.- прав. статус	Форма соб- ственности	Дата и номер постан. о рег.	Учредители, их доля в Уставном капитале	Размер У кап./тыс	Виды деятельности	Юридический адрес	Руково- дитель
1 1162	Общество с ограниченной ответственностью	ООО	частная	30.09.96 № 794	Анненков А. М.	8000	СМР, право ТНП, торгово- закупочная деятельность, оказание платных услуг, производство и реализация строительных материалов, с/х прод.	п. Губкинский, Анненков 4 мкр, д. 5/18	А.М.
2 1163	Общество с ограниченной ответственностью "Ямал Контракт"	ООО	частная	7.10.96 № 833	Мансуров В. М.	10000	торг-закуп., производство ТНП, СМР, оказание платных услуг, производство и реализация сельхозпродукции, строительных материалов и др.	п. Губкинский, Мансуров 6 мкр, д. 12	В.М.
3 1164	Общество с ограниченной ответственностью "БАРТ"	ООО	частная	9.10.96 № 836	Ахмадова Л. В.	8000	торгово-закупочная деятельность, посреднические, транспортные услуги	п. Тарко-Сале, ул. Ленина 14/11	Ахмадова Л.В.
4 1165	Закрытое акционерное общество "ПУРПЕКАПЖИЛСТРОЙ"	ЗАО	частная	15.10.96 № 848	физические лица	14000	строительство жилых домов, ремонтно-строительные работы, СМР, коммерческо- инвестиционная деятельность	п. Губкинский, Ушаков 9 мкр, д. 30/6	А. А.
5 1166	Закрытое акционерное общество "Северспецстрой ЛТД"	ЗАО	частная	15.10.96 № 849	физические лица	80000	производство всех видов механизированных земляных работ, строительство, ремонт и п. Губкинский, Лизунова ремонтные работы, коммерческая деятельность, др.	п. Губкинский, Лизунова промышленная Л. С.	
6 1167	Дочернее муниципальное унитарное предприятие "Охотник"	ДМУП	муницип.	17.10.96 № 856	МУП "Сякхы"	150000	продажа оружия, боеприпасов, охотничьего снаряжения	п. Тарко-Сале, мкр. Комсомольский д. 14	Антонов И. А.
7 1168	Муниципальное детское образовательное учреждение "Сказка"	муницип. учреж.	муницип.	22.10.96 № 871	Пуревский районный Комитет образования	-	реализация основных задач дошкольного образования	с. Самбург	Ишимцева
8 1169	Общество с ограниченной ответственностью "КАИ"	частная	частная	22.10.96 № 870	Кушашев Ш. Р.	7600	торгово-закупочная деятельность, мелкооптовая, комиссионная торговля, посредн. деятельность	п. Тарко-Сале, ул. Геологов д.7а	Кушашев Ш.Р.
9 1170	Открытое акционерное общество "Тарасовскнефтегазстрой"	ОАО	смешанная	30.10.96 № 882	Комитет по управлению гос. имуществом ЯНАО	57064	СМР, производство ТНП, торгово-закупочная деятельность, маркетинг, лизинг оборудования и технологий, платные, транспортные услуги	п. Губкинский, Смоляков 4 мкр	В. А.

**ЗВОНИТЕ!
ОТВЕТИТ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ШТАБ**

На период осеннего призыва 1996 года в Генеральном штабе Вооруженных Сил установлен специальный телефон: 293-46-30.

Каждый вторник и четверг с 8.30 до 11 часов по московскому времени дежурный сотрудник ГОМУ постараётся дать исчерпывающий ответ на Ваш вопрос и доложит о всех звонках непосредственно начальнику ГОМУ генерал-полковнику Клишину М. В., который даст ответы на вопросы через "Российскую газету".

Итак, звоните в Москву по телефону: 293-46-30.
Звонки принимаются по вторникам и четвергам с 8.30 до 11 часов по московскому времени до конца года.

• СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная
квартира в брусовом доме по адресу:
ул. Республики, 38, кв. 2.

Коллектив Пуревского центра санэпиднадзора
глубоко скорбит по поводу преждевременной
смерти своей сотрудницы

**РУБЦОВОЙ
Галины Николаевны**

и выражает искренние соболезнования родным
и близким покойной.

Выпускающий редактор Н. В. КОНОНЕКО Технический редактор А. И. ЛЕВЫЙ Главный редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ

СЕВЕРНЫЙ
ЛНЧ
Индекс 54360

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

У Ч Р Е Д И Т Е Л И :

Администрация Пуревского района
Ямalo-Ненецкого автономного округа
Тюменской области и коллектив редакции

НАШ АДРЕС:

626720 Тюменская область,
п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20

Еженедельник зарегистрирован Екатеринбургской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Свидетельство о регистрации N 1 от 26.09.1990 г.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе администрации района.

РЕДАКЦИЯ "СЛ" принимает рекламу и об'явления, а также заказы на полиграфическую продукцию в любом об'еме от организаций и частных лиц. Публикация рекламы, изготовление продукции - в кратчайшие сроки.

Телефон 2-18-95, 2-17-95, 2-14-07. Качество гарантируется. Цена договорная.